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Ideea tratativelor între marile puteri 
pentru solutionarea pe cale pașnică a 
chestiunilor divergente, a devenit cu a- 
devărat un imperativ al vremurilor noas
tre. Astfel nu este întîmplător că po
poarele au început să aprecieze și să di
ferențieze atitudinea diferitelor guverne 
și în funcție de poziția pe care o adoptă 
față de dorința tot mai hotărîtă a po
poarelor de a se trece la organizarea 
unor tratative între marile puteri. Nelă- 
s'ndu-se amăgite, cercurile cele mai largi 
ale opiniei publice internaționale au vă
zut limpede deosebirea care există între 
propunerile clare și cinstite pe care la fac 
în vederea micșorării încordării interna
ționale pa calea tratativelor țările lagă
rului socialist în frunte cu U.R.S-S. și 
zarva înșelătoare dezlănțuită de cercurile 
guvernante occidentale în jurul acestei 
idei.

Evenimentele din ultimii ani, dar mai 
cu seamă din ultima perioadă de vre
me. confirmă întru totul faptul că există 
o deosebire esențială în această chestiu
ne între poziția Uniunii Sovietice și cea 
a puterilor occidentala. U.R.S.S., are o 
poziție favorabilă față de ideea convocării 
unei conferințe a marilor puteri, poziție 
exprimată din nou de N. A. Bulganin în 
răspunsul pe care l-a dat corespondentu
lui agenției TASS; inițiativa Uniunii So
vietice, în vederea rezolvării problemei 
austriace, noile propuneri sovietice făcute 
în subcomitetul Comisiei O.N.U. pentru 
dezarmare confirmă întrutotul consec
vența desăvîrșită și înalta principialitate 
ce caracterizează politica externă a gu
vernului sovietic.

Dacă atitudinea Uniunii Sovietice a 
fost și este limpede și pe înțelesul tutu
ror, nu la fel este și poziția cercurilor 
guvernante occidentale. Nu se poate spu
ne că factorii de răspundere din cabine
tele puterilor occidentale resping cu voce 
tare propunerile făcute în vederea trata
tivelor la un înalt nivel. Dimpotrivă, în 
ultima vreme, odată ce revendicarea po
poarelor privind organizarea tratativelor 
între marile puteri a căpătat amploarea 
cunoscută, politicienii din apus au înce
put să afișeze o atitudine în consecință. 
Nu numai președintele S.U.A. ci si ceilalți 
conducători ai guvernelor puterilor occi
dentale au început să declare în ultima 
vreme, că doresc tratative. Aceste decla
rații sînt destinate să liniștească opinia 
publică din țările respective care cere cu 
tot mai multă hotărîre să se treacă neîn
târziat la acțiuni concrete în vederea mic
șorării încordării internaționale. In reali
tate însă, așa cum o arată faptele, condu
cătorii puterilor occidentale nu se gîn- 
desc în mod serios la începerea tratative
lor.

Elocventă e în această privință poziția 
adoptată în problema germană. Călcîn- 
du-și obligațiile asumate anterior, An
glia șt* Franța au semnat și ratificat a- 
cordurile de la Paris care prevăd remili- 
tarizarea Germaniei occidentale. Puteri
le occidentale au făcut acest lucru în 
ciuda nenumăratelor propuneri care li 
s-au făcut în vederea rezolvării pașnice a 
problemei germane pe calea tratativelor 
între marile puteri. Acest fapt creează o 
nouă situație în Europa și arată cu pu
tere că cercurile guvernante occidentale 
nu sînt interesate în găsirea unor căi 
pentru reglementarea situației interna
ționale. Pentru guvernanții occidentali, 
călcarea tratatelor și înveninairea situației 
internaționale merg mînă în mînă cu vor
băria deșănțată despre tratative și con
ferințe 1

In fond tratativele au drept scop adop
tarea unei poziții comune și elaborarea 
unui acord. Dar dacă puterile occidentale 
calcă în picioare cu atîta ușurință acor
durile încheiate ele nu fac aceasta decît 
pentru a compromite ideea tratativelor. 
Să ne referim la exemplul conferinței 
de la Yalta din 1945. Hotărîrile adoptate 
atunci au adus o contribuție esențială la 
cauza victoriei coaliției antihitleriste în 
cel de al doilea război mondial. Cu toate 
acestea cercurile conducătoare america
ne, sprijinite de unele cercuri din Anglia, 
au încercat să submineze și să lichideze 
acordurile de la Yalta. Aceasta a culmi
nat cu publicarea în S.U.A. a așa-ziselor 
„documente" ale conferinței din Crimeea, 
sau mai bine zis a părerilor exprimate de 
diverși politicieni și „specialiști" din 
cercurile diplomatice americane în legătu
ră cu această întîlnire a conducătorilor 
U.R.S-S., S.U.A. și Angliei. Ce s-a urmă

rit prin aceasta? încordarea situației in
ternaționale, discreditarea conferinței de 
la Yalta și în ultimă analiză discreditarea 
însăși a ideii tratativelor între marile pu
teri și prin aceasta împiedicarea destin
derii încordării între state. In ceea ce pri
vește conferința de la Geneva prin care 
s-a pus capăt războiului din Indochina, 
se știe că S.U.A., ajutate de Franța și 
Anglia, caută să zădărnicească realizarea 
hotărîrilor adoptate și reînvierea focaru
lui de război din Indochina.

Tratatele, încheiate în urma unor con
sultări trebuie respectate: acesta este 
un principiu de drept internațional. Re
venind la problema germană vedem că 
nici în acest caz, puterile occidentale 
nu-și respectă angajamentele. Semnînd 
acordurile de la Paris, guvernele Franței 
și Angliei au călcat tratatele de alianță 
cu U.R.S.S. devenind din aliați ai Uniunii 
Sovietice aliați ai Germaniei occidentale 
remilifarizate, care a fost atrasă într-o 
grupare militară îndreptată împotriva 
U.R.S.S. In fața acestei situații guvernul 
sovietic a adoptat atitudinea care se im
punea, prezentînd spre examinarea Pre
zidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
propunerea cu privire la anularea tratate
lor, anglo-sovietic și franco-sovietic.

Concluzia care se impune e limpede: 
nu poate exista decît o singură atitudine 
atît față de tratative cît și față de trata
tele încheiate. Faptele pot fi apreciate 
numai în funcție de aceasta. Declarîn- 
du-se pentru tratative în timp ce continuă 
și intensifică pregătirile agresive, politi
cienii occidentali nu fac altceva decît o 
nouă încercare de înșelare a maselor 
populare, ascunzînd caracterul real al po
liticii „de pe poziții de forță". Dar ome
nirea cere fapte și. nu vorbe. Să vedem 
cum răspund acestei revendicări a mase
lor populare din toate țările, guvernanții 
din Washington, Londra și Paris. De cu- 
rînd, Dulles a făcut unele declarații în le
gătură cu o eventuală conferință a celor 
patru puteri și a expus un fel de calendar 
care arată cum ar trebui să se desfășoare, 
după părerea cercurilor guvernante din 
S.U.A., evenimentele internaționale în 
următoarele lut». Descriind o lungă pro
cedură care are fără îndoială scocul 
de a tergiversa convocarea unei conferin
țe a celor patru puteri, Dulles nu s-a sfiit 
să adauge însă imediat că el personal nu 
privește cu optimism posibilitățile reali
zării unei reglementări politice importan
te cu Uniunea Sovietică în problemele 
principale. După cum se vede „planul ca
lendar" propus de Dulles nu urmărește 
altceva decît să amine pînă la calendele 
grecești ziua convocării unei asemenea 
conferințe.

La rîndul său, A. Eden, noul prim mi
nistru al Angliei, a.cerut, la sfîrșitul lu
nii martie, acelora care doresc reglemen
tarea divergențelor internaționale să aibă 
„răbdare inepuizabilă". EI a încercat de 
asemenea să semene îndoială în ce pri
vește succesul unor eventuale tratative. 
Aceste cuvinte au fost spuse pe vremea 
cînd A. Eden era ministru de externe în 
guvernul britanic. Astăzi el a devenit în 
urma demisiei lui Churchill, prim-minis- 
tru al Angliei. Prima întrebare care i s-a 
pus acestuia în Camera Comunelor după 
ce și-.a preluat noua funcție s-a referit de 
altfel la atitudinea pe care o va adopta 
față de problema unei conferințe a mari
lor puteri. A. Eden a ocolit răspunsul și 
a spus că-și va preciza atitudinea după 
vacanța parlamentară de paște. Cît se 
poate de semnificativ este felul în care a 
găsit de cuviință să comenteze agenția 
„France Presse" numirea lui Eden în 
funcția de prim ministru și problema tra
tativelor. „Se pare că guvernul ameri
can — scrie agenția „France Presse" — 
este mulțumit să constate că odată cu 
noua numire a lui Eden se va renunța la 
ideea unei conferințe la nivelul cel mai 
înalt în favoarea metodelor diplomației 
cl.asice".

Din analiza faptelor reiese limpede că 
puterile occidentale doresc nu tratative ci 
tărăgănarea lor, nu micșorarea încordării 
ci, dimpotrivă înăsprirea situației inter
naționale, nu tratative între toate marile 
puteri, ci conferințe între puterile occi
dentale.

Vorbăria conducătorilor puterilor oc
cidentale despre tratative nu mai poate 
azi înșela pe nimeni. Opinia publică din 
toate țările cere guvernanților occidentali 
să renunțe la manevrele lor ipocrite și să 
dea curs cererii popoarelor de a se orga
niza neîntîrziat tratative între marile 
puteri.
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f Sînt anumite fapte pe care le des- j 
fp/inzi cu emoție din bogăția cotidiană ) 
(a .vieții și vreme îndelungată îți rămin j 
lstăruitor în minte. Un asemenea fapt j 
[s-a petrecut acum citeva zile la Tg. Mu-1 
(reș. O știre a corespondentului agenției I 
[ ..Agerpres” ne-a vestit la redacție că, j 
I in cadrul spectacolele cu piesele ,,O seri- J 
(soare pierdută" și „Revizorul" prezenta- [ 
f te de colectivul Teatrului Național ,,I. j 
| L. Caragiale" din București pe scena > 
(Teatrului Secuiesc de Stat din Tg, Mureș, j 
( o seamă de artiști de frunte au făcut j 
[ parte din figwație. Iată numai clteva J 
( nume: G. Calbore'anu, artist al poporu-] 
I lui. Sică Alexandresr.u, maestru emerit ] 
[ al artei, Al. lonescu-Ghibericon, Emil J 
f Bota, Ion Mânu, N. Brancomir.
( Vă închipuiți cu cită căldură au pri- ] 
j mit spectatorii acest omagiu pe care' li I 
(l-au adus maeștrii primei noastre scene. 1 
( De obicei, în p-ogramul tipărit al specta- 
[ calelor, numele personajelor din figura- 
((ie se află la urmă, in inimile spectato- 
( rilor de la Tg. Mureș însă, în ciuda tra- 
[ diției programelor tipărite, numele aces- 
(tor actori figurează la loc de frunte.
( Actorii sus amintiți au dat o entuzi- 
[ astă pildă Ei au adus un omagiu spec- 
(taiorului nou al teatrului nostru. Dar nu 
f numai atît. Au adus un omagiu întregii 
j mișcări teatrale în plină dezvoltare, din 
(țara noastră. Un omagiu binemeritat, 
( Căci faptul petrecut la Tg. Mureș vor- 
[ bește despre înalta misiune a artistului 
j cetățean, despre respectul său față de 
(poporul pe care îl slujește. In sala unde 
f a avut loc spectacolul erau pe scenă ac- 
[ tori încărunțiți de ani și — desigur — 
(erau și spectatori cu fire de argint la 
( tlmple Ei și-au amintit poate în clipele 
[ acelea de turneele pe care le făceau tea- l /___ 4 -----
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> u-eieu ue mi ucciis pa pure re /ueeuu reu- 1 
\ trele în trecut in p'ovinele, cînd — în] 
îv'emea regimului bui ghezo-moșieresc — ) 
ț actorul era considerat un saltimbanc la >. 
(discreția negustorilor de bilete. Actorii ] 
f mai apreciați, dacă figurau tn distribu- J 
1 fie, în schimb nu apăreau pe scenă, spre | 
jsupărarea spectatorilor înșelați de paria-’ 
(giii care organizau turneele, tnfruptîn- 
1 au-se din câștiguri.

Astăzi teatrul nostru merge pe un
f drum sănătos, iar actorul se bucură de j 
! înalta prețuire a poporului. Faptele re-) 
’ Inln/t» etni n mărfuri o în nrocf j

pe
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(latate sînt o mărturie in acest sens.
( Vorbeam mai sus despre omagiul r. , 
[care l-au adus aici, actorii noștri de frun- j 
(te, publicului spectator. Acest omagiu j 
I s-o împletit cu omagiul entuziast al spec- j 
[ .atorilor.
f In grădinile din Tg. Mureș cresc, în j 
I acest revărsat de primăvară, flori gin- j 
j gașe. Multe din acesta flori, culese cu de-1 
(licatete din grădini, au poposit pe see-j 
t tu Teatrului Secuiesc de Stat ■ din Tg j 
j Mureș Ele au inmănunchiat un adevărat) 
ț buchet. al recunoștinței spectatorilor fa(ă I 
( de actorii-cetățeni.

D. TABACU ]

Scriitorii timișoreni în mijlocul 
cititorilor

TIMIȘOARA (de Ia corespondentul nos
tru). — Oameni ai muncii din diferite coL 
țuri ale țării ce-și petrec concediul de odihnă 
la băile Buziaș din regiunea Timișoara s-au 
întîlnit zilele acestea, în sala clubului, cu 
scriitorii timișoreni, care le-au citit și de
clamat din ultimele lor lucrări.

O asemenea întîlnire au avut poeții Al. 
Jebeleanu, A. Dumbrăveanu, prozatorul M. 
Șerbănescu și alții, cu muncitorii fabricii 
„Ambalajul Metalic" din Timișoara.

Pregătiri pentru a 85-a aniversare 
a nașterii lui V. I. Lenin

Oamenii muncii se pregătesc să aniverseze 
în mod solemn împlinirea a 85 de ani de la 
nașterea genialului învățător al omenirii 
progresiste și conducător al proletariatului 
— Vladimir Ilici Lenin.

In aceste zile au loc adunări ale agitatori
lor și propagandiștilor din întreprinderi, in
stituții, școli, de Ia sate, în care se fac expu
neri pe tema : „Lenin — marele geniu al 
omenirii progresiste, leninismul — călăuza 
oamenilor muncii din țara noastră în lupta 
pentru construirea socialismului, pentru apă
rarea păcii", se organizează conferințe și 
convorbiri la cluburi și colțuri roșii, în cercu
rile de învățămînt politic, la căminele cul
turale sătești etc.

In după amiaza zilei de luni, în raioanele

Capitalei au avut loc adunări ale agitatori
lor și propagandiștilor. La complexul C.F.R. 
„Grivița Roșie", tov. Vasile Popescu, prim 
secretar al Comitetului raional de partid 
„Grivița Roșie", a făcut o expunere consa
crată aniversării marelui geniu al proleta
riatului, în fața a peste 2.400 de agitatori, 
propagandiști, membri ai biroului organiza
țiilor de bază de partid, cadre economice din 
complex și cursanți de la toate formele de 
învățămînt.

In aceeași zi au avut loc adunări ale agi
tatorilor și propagandiștilor de la uzinele 
„23 August", „Republica", „Boleslav Bierut" 
întreprinderea „F.R.B.", din unitățile comer
ciale, Comitetul Femeilor Democrate etc.

IN CINSTEA ZILEI DE 1 MAI
PENTRU SĂNĂTATEA OAMENILOR MUNCII

A

Toți cei din colectivul fabricii de medicamente nr. 7 din 
București știu că serurile, vaccinurile și alte produse ale fa
bricii lor apără și redau sănătatea a sute de mii de oameni din 
patria noastră. Aci ca și în alte locuri, întrecerea socialistă a 
ajutat ca fabrica nr. 7 să fie printre întreprinderile din țara 
noastră ce și-au încheiat, încă din luna februarie a.c., sarcinile 
ce-i reveneau în primul plan cincinal.

Clișeul din stingă : Laboratorul este un ajutor de mjire preț 
în munca fabricii. Șefa de serviciu Elena Dona face în labora
tor analiza unui nou medicament romînesc a cărui fabricație 
va începe în cinstea zilei de 1 Mai. Clișeul din dreapta : Orele 
de producție s-au terminat. Muncitoarele fruntașe Maria Măce- 
laru și Ana Constantinidi mai rămîn totuși lingă mașina de 
ștanțat pentru a analiza felul cum a decurs lucrul peste zi.

Potoi MIHAI POPESCU

Și-au îndeplinit sarcinile din cincinal Au terminat tnsămînțările din epoca I
CLUJ (de la corespondentul 

nostru). — După întreprinde
rile „Tehnofrig”, „Menajul”, 
„Porțelanul”, „Bela Breiner", 
„Libertatea", numărul între
prinderilor industriale din re
giunea Cluj, care și-au îndepli
nit sarcinile planului cincinal, a 
crescut. Astfel de curînd fabri
ca de cărămizi refractare „Tur
da” și-a îndeplinit sarcinile din 
cincinal. Numai în cursul lunii 
martie, printr-o mai bună orga
nizare a muncii și printr-o mai 
hună folosire a materialelor, la 
această întreprindere au fost

Țiței pe
PITEȘTI. — Petroliștii din 

schelele petrolifere ale Trestu- 
lui de producție din Tîrgoviște 
au depășit multe din angaja
mentele luate în cinstea zilei 
de 1 Mai. Pînă la începutul 
lunii aprilie ei au dat sute de 
tone de țiței peste angajamen
tele luate. De asemenea, au 
recuperat aproape 50 tone de 
țiței din gropi și batale și 2000 
kg. de ulei, au colectat peste 50 
tone de fier vechi, iar valoarea 
economiilor la materiale depă
șește suma de 27.000 lei.

realizate economii în valoare de 
76.430 lei.

Pe panoul de onoare al frun
tașilor a fost afișat la loc de 
cinste numele muncitorilor din 
echipa condusă de Ion Bara, 
care a depășit sarcinile de plan 
pe ultima lună cu 115 la sută.

O altă întreprindere care și-a 
realizat sarcinile din planul cin
cinal este și fabrica „Electro
ceramica” din Turda. In același 
timp, la Uzinele „Industria Sîr- 
mei", prima secție care și-a în
deplinit sarcinile din cincinal 
este secția cabluri.

ste plan
Printre alți factori care au 

determinat obținerea acestor 
succese, a fost și extinderea me
todelor sovietice Voroșin, Aga- 
fonova-Jandarova și altele, care 
sînt aplicate numai într-o sin
gură schelă de aproape 360 de 
muncitori. S-au evidențiat bri
găzile de intervenție conduse de 
Mihai Butoi; Frățilă Aurică și 
Gh. Petre, care executînd lu
crări urgente de intervenție la 
conducta principală, au înlă
turat pierderea a zeci de mii de 
litri de țiței. (Agerpres)

PIATRA NEAMȚ. — Antre
nați în întrecerea socialistă în 
cinstea zilei de 1 Mai, munci
torii de la secția Girov a gos
podăriei agricole de stat Ză- 
nești, aflată în zona de deal, 
au terminat însămînțările din 
epoca 1. Folosind din plin ca
pacitatea de lucru a tractoare
lor și a celorlalte mașini agri
cole, ei au terminat de însă- 
mînțat 25 ha. cu grîu de pri
măvară, 35 ha. cu ovăz, 30 ha. 
cu orz și 42 ha. cu mazăre și 
in. In afară de însămînțări, 
s-au făcut arături de primă

vară pe o suprafață de 61 ha„ 
care au fost grăpate în ace
eași zi.

Pentru păstrarea umezelii în 
sol, arăturile de toamnă au fost 
grăpate și afinate cu cultivato
rul pe o suprafață de peste 300 
ha.

Fruntași la executarea lucră
rilor de primăvară sînt tracto
ristul Teodor Munteanu, mun
citorii Gheorghe Mihăilescu șl 
Tudor Matei, precum și briga
dierii de cîmp Ion Aniței și 
Constantin Mihăilescu.

(Agerpres)

Depășesc viteza .zilnică
CĂLĂRAȘI. — In dimineața 

zilei de 8 aprilie toți țăranii 
muncitori din comuna Ciocă
nești. raionul Călărași, regiunea 
București, au ieșit la cîmp cu 
peste 800 de atelaje.

De dimineață pînă seara el 
au muncit cu multă rîvnă pen
tru a depăși pe țăranii' munci
tori din comuna Independența, 
care i-au chemat la întrecere 
patriotică. In frunte cu depu
tății din comună și avînd 
exemplul fruntașilor recoltelor 
bogate, țăranii muncitori din 
Ciocănești au obținut în acea

stă zi un succes de seamă: de
pășirea vitezei zilnice la însă- 
mînțare cu 15 la sută, însămtn- 
țînd o suprafață de peste 250 
hectare cu diferite culturi din 
epoca I.

Fruntași pe comună la Însă- 
mînțări s-au situat țăranii mun
citori Vasile Negulescu șf 
Marcu Constantin, fruntași ai 
recoltelor bogate, și țăranii 
muncitori Dumitru Grigore, 
Marcu Meltnte, Ghiță Gîrbaș 
și Mihăilă Călin, care au ter
minat însămînțarea culturilor 
din epoca I. z

★ ★ ★
I

Cum putem face semănatul porumbului in cuiburi 
așezate in pătrat cu semănătorile obișnuite de cereale.

Ridicarea producției agricole este în mo
mentul de față o problemă de mare însem
nătate pentru dezvoltarea economiei noastre 
naționale. Un loc principal in rezolvarea a- 
cestei probleme îl ocupă cultura porumbului.

Dintre factorii care contribuie la sporirea 
producției de porumb la hectar, o mare în
semnătate o au metodele folosite la însă
mînțarea lui. Știința agrotehnică și practica 
agricolă înaintată au dovedit că cea mai bu
nă metodă de însămînțare a porumbului este 
semănatul în cuiburi așezate în pătrat, care 
dă cele mai mari sporuri de producție.

După cum se știe, semănatul porumbului 
în cuiburi așezate în pătrat se poate face 
cu semănători speciale de semănat în cui
buri, cu ajutorul mașinilor de mînă sau cu 
sapa. In acest din urmă caz mai întîi trebuie 
să marcăm terenul în forme pătrate cu mar
catoare.

Semănatul porumbului în cuiburi așezate 
în pătrat cu ajutorul marcatoarelor și se
mănătoarelor de mînă sau cu sapa se poate 
aplica cu succes și cu ușurință în gospodă
riile care au suprafețe mici.

Pe suprafețe mari, cum au gospodăriile 
agricole de stat, gospodăriile agricole co
lective, întovărășirile agricole, semănatul cu 
mașina manuală sau cu sapa, după ce te
renul a fost dinainte marcat, nu s-a extins 
prea mult din cauză că este destul de 
greoi și costisitor; de aceea atît în U.R.S.S. 
— unde pentru prima dată s-a pus în prac
tică sistemul semănatului porumbului în cui
buri așezate în pătrat — cît și la noi, pe 
suprafețe mari, porumbul se seamănă cu ma
șini speciale de semănat porumbul în cui
buri așezate in pătrat.

Dat fiind că încă nu dispunem de un nu
măr suficient de asemenea mașini speciale, 
unele gospodării de stat șl stațiuni experi
mentale au căutat să realizeze semănatul 
porumbului în cuiburi așezate in pătrat, cu 
mașinile obișnuite de semănat păioase. Ast
fel, la Stațiunea experimentală Studina din 
regiunea Craiova s-a semănat anul trecut 
porumbul cu semănătoarea obișnuită in rin-

Recomandări din parfea Ministerului Agriculturii 
și Silviculturii

durl drepte, avînd intre ele distanța de 70 
cm. (recomandată pentru soiul romînesc de 
Studina). Cînd porumbul s-a făcut de prășit, 
s-a reglat cultivatorul așa cum se reglează 
pentru prășitul normal între rînduri de po
rumb semănate Ia intervale de 70 cm. Cu 
acest cultivator astfel reglat, tras de un 
tractor I.A.R., care a fost condus de un 
tractorist experimentat s-a trecut la culti
varea porumbului pe direcția perpendiculară 
(de-a curmezișul) rîndurilor de porumb. Da
torită iscusinței tractoristului, care a con
dus tractorul pe linia perfect dreaptă de-a 
curmezișul rîndurilor de porumb, cea mai 
mare parte din porumbul ajuns la creșterea 
bună de rărit a fost tăiat, rămînînd destule 
fire de porumb în formă de buchete așe
zate in pătrat, care apoi au fost rărite cu 
ușurință și s-a lăsat numărul normal de fire 
la cuib (1—2 fire la cuib), continuîndu-se 
apoi prășitul în lung și în lat de 3—4 ori 
în timpul vegetației.

Pentru a realiza semănatul porumbului in 
cuiburi așezate în pătrat, recomandăm tutu
ror gospodăriilor agricole de stat, tuturor

gospodăriilor agricole colective și întovără
șirilor agricole, care n-au posibilitatea de a 
folosi mașini speciale de semănat in cuiburi 
să folosească, fie din parcul lor de mașini, 
fie din cel al S.M.T.-urilor, mașinile obiș
nuite de semănat păioase și la semănatul po
rumbului în cuiburi așezate în pătrat.

In acest scop, atît agronomii cît și meca
nicii din S.M.T. și cei din G.A.S. vor sta
bili distanța dintre rînduri corespunzătoare 
fiecărui soi de porumb în parte, conform in
dicațiilor din agrominim. Prin probe obiș
nuite vor regla mașina astfel ca să însă- 
mînțeze 4—5 kg. boabe porumb mai mult 
Ia hectar decît cantitatea indicată pentru 
fiecare soi în parte (aceasta este necesar' 
pentru ca să realizăm o desime mai mare a 
firelor de porumb pe rînd). Cu semănătoa
rea astfel pregătită se trece la semănatul 
porumbului în rînduri, străduindu-ne ca rîn- 
durile să fie drepte. Îndată ce se termină de 
semănat o suprafață (tarla) dată, se lasă tu
burile semănătorii cu intervalul neschimbat 
(ca și la porumb) și se reglează semănă
toarea astfel ca să se poată însămînța cu ea

In clișeu : (stingă) 
Liniile drepte re
prezintă rindurile 
de porumb, iar 
cele întrerupte re
prezintă rindurile 
semănate cu pă
ioase, (dreapta) 
Cultura de porumb 
după ce s-a făcut 
buchetatul.

6—7 kg. de orz, ovăz sau secară la hectar. 
Se pune apoi sămința in coșul semănătorii 
și se face semănatul de-a curmezișul rindu- 
ril'or de porumb.

Pină cînd porumbul se face bun de pră
șit, cereala semănată de-a curmezișul rin- 
durilor de porumb va răsări șf va Indica 
precis intervalele printre care se va putea 
trece cu ușurință fie cu cultivatorul tras de 
tractor, fie cu prășltoarea trasă de animale, 
făcînd astfel un buchetaj perfect și fără pe
ricolul de a tăia firele de porumb care tre
buie să rămină in lan. După ce mai intîi se 
face prășitul printre rindurile de orz, ovăz 
sau secară, se trece la executarea prășitului 
printre rindurile de porumb de-a curmezișul 
primei prașile. In felul acesta, firele de po
rumb vor avea o astfel de așezare in lan 
ca și aceea obținută prin semănatul in cui
buri așezate in pătrat cu mașini speciale sau 
prin marcarea terenului.

Dacă unele fire de păioase vor rămtne In 
cuiburile de porumb, ele vor fi smulse odată 
cu rărirea porumbului la cuib, clnd se va 
lăsa numărul necesar de 1—2 fire și tot
odată se vor distruge buruienile aflate 
in cuib.

Pierderea de sămință de porumb, ovăz, 
orz sau secară cauzată de acest sistem de 
semănat este foarte mică față de sporul de 
producție ce se poate obține prin semăna
tul in cuiburi așezate în pătrat, care ne dă 
posibilitatea să facem prășitul mecanic la 
timp și cu economie de brațe de muncă, fo
losind atît cultivatoarele acționate de trac
tor, cît și prășitoarele.

Recomandăm ca toate gospodăriile agri
cole de stat și stațiunile de mașini și trac
toare să ia măsuri de aplicare a acestui fel 
de însămînțare a porumbului și florii-soare- 
lui, la toate gospodăriile agricole de stat, 
gospodăriile agricole colective și la întovă
rășiri agricole, la care nu dispun de semă
nători speciale.

Această metodă se poate folosi șl de către 
gospodăriile individuale care au terenuri cu 
lățime corespunzătoare.
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Schimb de experiență între sfaturile populare

îndrumarea și controlul comitetelor
în campania agricolă de

însuflețiți de gtndu! că o recoltă bogată 
constituie încă un pas înainte pe drumul 
unui trai îmbelșugat, tractoriștii, colecti
viștii și țăranii muncitori ou gospodărie indi
viduală din raionul'Craiova au pornit cu 
eian în lupta pentru recolte mari. Astfel, 
pînă la data de 8 aprilie s-au executat pes
te 55 la sută din lucrările prevăzute în 
epoca tBtîiâ. Există chiar o serie de comune 
și sate ca Almaju, Malu Mare, Teascu, Cas- 
tra-Nova, Romînești și Izvoru, în care țăra
nii muncitori cu gospodării individuale au 
realizat pînă la 75 la sută din însămînță- 
rile epocii întîia.

Dobindirea acestei realizări presupune de
sigur o muncă temeinică din partea comite
telor executive ale sfaturilor populare co
munele. Pentru ca în desfășurarea campa
niei agricole să se poată duce o muncă inten
să, competentă, s-a impus de la bun înce
put necesitatea asigurării unei îndrumări 
permanente, de fiecare zi, a activității comi
tetelor executive comunale, precum și efec
tuarea unui control al îndeplinirii sarcinilor 
ce le revin.

Trebuie spus că comitetul executiv al 
sfatului popular raional Craiova a dovedit 
în mare măsură că a înțeles importanța deo
sebită a sarcinilor ce-i revin în această pro
blemă. ]E1 s-a preocupat din timp de îndru
marea concretă a comitetelor executive co
munale cit și de asigurarea controlului ac
tivității acestora în întreaga perioadă a lu
crărilor agricole de primăvară.

Buna organizare a muncii
O primă problemă ai unei serioa.se și oon- 

tinue îndrumări a activității comitetelor 
executive comunale a fost organizarea unui 
colectiv larg de activiști ai sfatului popu
lar raional, care să aibă posibilitatea să 
cuprindă în întregime cele 31 de comune 
ale raionului Craiova.

Acest lucru a fost înfăptuit încă din cea 
de a doua jumătate a lunii februarie, cind 
după un- instructaj amănunțit 31 de acti
viști ai sfatului popular raional s-au răs- 
pindit In comune. Odată ajunși la comune, 
delegații sfatului popular raional au ajutat 
comitetele executive comunale să întoc
mească planurile de muncă pentru întreaga 
perioadă a lucrărilor agricole de primăva
ră. Așa, de pildă, in comuna Castra-Nova, 
după sosirea delegatului raional, s-a întoc
mit într-un timp scurt planul de muncă al 
lucrărilor agricole de primăvară, iar sarcinile 
prevăzute în acest plan au fost defalcate și 
discutate cu membrii comitetului executiv 
comunal. Acțiunea ai fost urmată de o lairgă 
dezbatere a sarcinilor stabilite, cu deputății, 
comisia de femei și comitetul de cetățeni. 
De la aceasta, cu sprijinul deputaților, s-a 
trecut la împărțirea sarcinilor pe fiecare cir
cumscripție electorală și om în parte.

De asemenea, comitetele executive comu
nale au fost îndrumate in organizarea cons
fătuirilor deputaților cu alegătorii pe cir
cumscripții electorale, consfătuiri în cadrul 
cărora au luat cuvîntul fruntașii recoltelor 
bogate din circumscripția electorală respec
tivă. Un exemplu în acest sens îl oferă man
ea temeinică a tov. Nicu Toma, instructor 
raional, care a ținut consfătuiri în toate 
cele 35 de circumscripții electorale ale co
munei, folosind în acest scop mijloace va
riate de mobilizare a țăranilor muncitori la 
discutarea planului de muncă a] campaniei 
agricole de primăvară. Ținerea săptămînală 
a acestor ședințe a dat posibilitatea verifi
cării amănunțite a muncii desfășurate în 
fiecare circumscripție electorală, de fiecare 
țăran muncitor în parte. Deputatul, pe baza 
unui carnet de evidență a lucrărilor și su
prafețelor ce trebuie executate în circums
cripția sa electorală arată adunării ce s-a 
făcut și ce nu, cine a rămas în urmă cu 
muncile și astfel, laolaltă, oamenii iau mă
surile necesare.

O altă, formă de îndrumare și sprijinire a 
Eom'tetelor executive comunele sînt comi
siile operative. Formate în fiecare comună 
șl cuprinzînd pe membrii comitetului execu
tiv, iehnicianul agricol precum și pe dele
gatul sfatului popular raional, aceste comi
sii operative — așa după cum le arată și 
denumirea — au menirea de a lua măsuri 
fcehnico-organizatorice imediat ce se consta
tă vreo lipsă sau deficiență. Ședințele comi-

Din activitatea comitetelor 
executive ale sfaturilor populare 

din raionul Craiova

sici operative se țin regulat în fiecare-seară 
și analizează situația lucrărilor agricole din 
ziua respectivă. In felul acesta în Mălu 
Mare, de pildă, s-a constatat la un moment 
dat că se neglijează grupatul griului. Adu. 
să în discuția comisiei operative, această 
problemă a fost rezolvată repede.

îndrumare tehnică

executive comunale 
primăvară

Comitetul executiv al sfatului popular ra
ional Craiova a căutat să facă față și a- 
cestei sarcini. Pentru ducerea ei la bun 
sfîrșit, comitetul executiv raional și-a întoc
mit un ghid decadal al problemelor pe care 
trebuie să le urmărească membrii acestuia 
pe teren.

Controlul efectuat de comitetul executiv 
raional este multiplu, oprindu-se la fiecare 
problemă în parte. Să dăm un exemplu : in
ginerul M. Dinulescu, membru în comitetul 
executiv raional, răspunde printre altele de 
comuna Coșoveni. Fără a se limita la un 
control pur agrotehnic, el a sezisat la un 
moment dat că evidența zilnică a lucrărilor 
lăsată în seama paznicilor cîmpeni, nu co
respundea realității. Făcînd un sondaj pe 
teren acest lucru a fost pe deplin confirmat. 
In urma acestui fapt, el a indicat comitetu
lui executiv comunal ca evidența zilnică să 
fie făcută de către un salariat al sfatului 
popular comunal împreună cu deputatul pe 
fiecare circumscripție electorală în parte. In 
puține zile evidența zilnică a lucrărilor agri
cole a fost pusă la punct și în comuna Co
șoveni.

Tot în sistemul de control al comitetului 
executiv raional se încadrează și ședințele 
de sfîrșit de săptămînă, organizate cu comi
tetele executive comunale, la care participă 
cîte un membru al comitetului executiv raio
nal. In urma acestui sistem, ori de cîte ori 
se constată lipsuri, există posibilitatea luării 
unor măsuri imediate, fie de ordin tehnic, 
fie de ordin organizatoric, de a căror rea
lizare răspund sfaturile populare comunale.

Dacă în cea mai mare parte munca de 
control a activității comitetelor executive co
munale este bine dusă, trebuie recunoscut că 
în acest sens există și unele scăderi în munca 
comitetului executiv raional. Astfel, o serie 
de comune ca Brabova, Șopotu, Gogoșu, 
n-au realizat nici 5 la sută din însămînță- 
rile pjanificate pentru epoca întîia, sub mo
tiv că pămîntul ar fi prea umed. Acest lucru 
nu apare de'fel întîmplător dacă se ține 
seama de faptul că tov. Luca Simionescu, 
membru în comitetul executiv raional, care 
răspunde de aceste comune, nu a trecut pe 
la sfaturile populare comunale respective, 
încă de la începerea campaniei agricole de 
primăvară.

Multe din deficiențele existente în îndru
marea și controlul comitetelor executive sub
ordonate ar putea fi remediate dacă ar exis
ta un grafic al deplasărilor pe teren ale 
membrilor comitetului executiv raional. In 
felul acesta s-ar constata cu ușurință că 
unii membri ai comitetului executiv ca tov. 
Gheorghe Traian, nu au fost pe teren de la 
începerea lucrărilor agricole de primăvară.

In raionul Craiova ex'stă toate condițiile 
ca succesele obținute pînă acum să fie mult 
dezvoltate. Vremea rece și umedă din ulti
ma perioadă a împiedicat în mare măsură 
terrmnarea lucrărilor agricole din epoca .în
tîia. Aceasta înseamnă că într-un timp mai 
scurt va trebui executat un volum mai mare 
de lucrări, să se depășească viteza zilnica 
inițială. Faptul acesta impune îmbinarea u- 
nei îndrumări concrete și calificate cu un 
control riguros al realizării sarcinilor de 
către comitetele executive comunale, control 
urmat de măsuri operative pentru lichida
rea lipsurilor semnalate.

★
Ținînd seama de însemnătatea întrecerii 

patriotice pe circumscripții electorale, comi
tetele executixe raional și comunale au da
toria de a acorda o atenție specială organi
zării întrecerii patriotice, stabilind în pre
zent ca obiectiv central realizarea și depă
șirea vitezei zilnice de lucru a atelajelor și 
aplicarea metodelor agrotehnice înaintate.

De asemenea trebuie asigurată o cit mai 
strînsă legătură a comitetelor executive co
munale cu meșele de țărani muncitori prin- 
tr-o acțiune de îndrumare competentă a oa
menilor muncii de pe ogoare in vederea re
alizării lucrărilor agricoie de primăvară la 
timp.

In raionul Craiova există condiții ca bă
tălia însămînțărilor de primăvară, prima și 
cea mai importantă fază a luptei pentru o 
recoltă îmbelșugată, să fie încununată de 
succes.

H. SAICU șl 
C. AZOIȚII 

corespondentul ..Romlniel libere" 
in regiunea Craiova

Cu multă atenție s-a preocupat comitetul 
eșecutiv al sfatului popular raional Craiova 
de asigurarea unei continue îndrumări teh
nice a țărănimii muncitoare în perioada lu
crărilor agricole de primăvară, știind că 
campania de primăvară constituie etapa ho- 
lărîtoare in dobindirea unei recolte mari în 
acest an.

Cu ajutorul comitetului executiv regional 
a fost trimis în fiecare comună din raio
nul Craiova cite un inginer. Acesta, împreu
nă cu tehnicienii existenți în comună, a-u for
mat un colectiv tehnic care are sarcina ca, 
alături de comitetul executiv comunal, să 
sprijine îndeaproape țărănimea muncitoare în 
efectuarea lucrărilor de primăvară în cele 
mai bune condițiuni agrotehnice.

Pe aceeași linie de asigurare a executării 
lucrărilor agricole după metode agrotehn'ce 
înaintate se situează și acțiunea desfășurată 
în fiecare comună și anume: organizarea 
consfătuirilor cu caracter tehnic. Astfel, în 
raionul Craiova s-au ținut asemenea cons
fătuiri tehnice în Hecare comună și în .pes. 
te 470 circumscripții electorale comunale.

îndrumarea tehnică a găsit și alte forme. 
In mod deosebit trebuie amintite, ca o ini
țiativă foarte bună, createa în fiecare comu
nă a „tablei agronomului11 și editarea săp- 
lămînală a unei foi volante.

Ce este „tabla agronomului11 ? In fiecare 
comună, în fața sediului sfatului popular, e- 
xistă o tablă mare pe care inginerul sau 
iehnicianul agricol trec cu regularitate lu
crările ce se pot executa cn fiecare săptă- 
mînă in raport cu condițiile climatice și de 
sol indicînd totodată și metodele cele mai 
bune de lucru. S-ar putea crede la început 
că întocmirea „tablei agronomului11 necesită 
cine știe ce lucrări complicate. In fond, este 
vorba de un lucru deosebit de simplu. In fața 
sfatului popular se pune această tablă, de o 
mărime convenabilă (3X2 m.), vopsită in 
negru sau altă culoare, pe care se poate 
scrie cu creta. La nevoie se folosește chiar 
lemn obișnuit pe care se scrie cu cretă co
lorată. Pe această tablă, inginerul sau tehni. 
cianul agricol al comunei trec amănunțit, cu 
date fixe, ce anume lucrări se pot executa 
de-a lungul unei săptămini, iar în dreptul 
fiecărei lucrări se indică metodele agroteh
nice recomandate și adesea atelajele nece
sare.

Foaia volantă constituie de asemenea un 
mijloc prețios de îndrumare tehnică a lucră
rilor agricole. Foaia volantă este editată săp- 
tămînal de sfatul popular raional într-un nu
măr de exemplare corespunzător cu numărul 
comunelor din raion. Trebuie subliniat faptul 
că editarea acesteia se face cu multă opera
tivitate, astfel incit pe baza datelor primite 
la sfîrșitul săptămînii, din partea comitetelor 
executive comunale, să se poată întocmi o 
hartă cu situația muncilor agricole în comu
ne. Această hartă constituie o .parte dm foaia 
volantă. Cealaltă parte este formată dintr-un 
articol scurt, scris direct la problemă, care 
în raport de harta alăturată, indică comune
lor rămase in urmă ce măsuri imediate se 
impun pentru lichidarea lipsurilor existente.

Controlul muncii 
comitetelor executive comunale

In buna desfășurare a activității comitete
lor executive ale sfaturilor populare comu
nale în perioada lucrărilor agricole de pri
măvară, alături de îndrumarea competentă 
și de fiecare zi, un rol Important îl deține 
efectuarea unui control permanent al comi
tetului executiv raional.

Manifestări muzicale 
în Capitală

Repertoriul acestei 
săptămini cuprinde o 
serie de manifestări 
muzicale de un mare 
interes artistic.

Marți 12 aprilie, 
orele 20, în sala Da
lles, concert dat de 
studenții Conservato
rului „Gh. Dima“ din

Cluj. Programul cuprinde: Fragmente din 
Septetul op. 20 de Beethoven ; Sonata nr. 2 
pentru flaut și pian de Bach ; Liduri de 
Schumann și Gh. Dima; Arie din opera 
Werther de Massenet; Cvartet de coarde op. 
98 de Dvorjak; Poem și Serenadă pentru 

violoncel de Rakov ; Scherzo-Tarantella pen
tru vioară de Wieniavski.

Marți 12 aprilie, orele 19 precis, va 
avea loc în sala Ateneului R.P.R. un concert 
de sonate dat de violonistul Alan Loveday 
(Londra) și pianistul Leonard Cassini (Lon
dra). In program : Sonata în do major de 
Mozart; Sonata nr. 2 în la minor de John 
Ireland și Sonata Kreutzer de Beethoven.

Tot maiți 12 aprilie, orele 20, în sala Studio 
din Ateneul R.P.R. recitalul pianistei Elise 
Popovici. In program figurează: Capriciu de 
Bach; Variațiuni de Chopin; Sonet nr. 123 
(Petrarca) de Liszt; Rapsodia nr. 2 de 
Brahms; Trei dansuri fantastice de Șostaco- 
vici; Preludiu în fa minor de George Enescu; 
Joc din Oaș de Ștefan Mangoianu ; Toccata 
de Elise Popovici. In partea a doua a con
certului baritonul Gabriel Gheorghiu, acom
paniat de Rose Marie Mastero, va cînta lu
crări de: Schubert, Dargomîjsky, Grieg, 
Luciliu Olteanu, Cezar Mărculescu, Chami
nade, Constantin Palade și Nicolae Baston.

Miercuri 13 aprilie, orele 20, în sala Dal
les, recital de arii și liduri dat de Bruce 
Dargavel, bas-bariton (din Londra), care va 
interpreta arii de Mozart, Gounod, Verdi, 
Leoncavallo și liduri de Schubert, Schu
mann, Musorgski, Maloshkin, Bruno Huhn, 
Katie Macs, Colleridge Sailor, Francis Allet- 
sen și un ciclu de cintece populare din Țara 
Galilor (Wales). Acompaniamentul la pian 
va fi susținut de maestrul Dagobert Bu- 
cholz, artist emerit al R.P.R.

Miercuri 13 aprilie, orele 19,30, în sala A- 
feneuhii R.P.R., Concert Simfonic dat de 
studenții Conservatorului „Gh. Dima" din 
Cluj. Programul este alcătuit din : Uvertura 
Egmont de Beethoven; Poem concertant 
pentru vioară și orchestră de E. Junger (so
list : Ștefan Lori) ; Concert în mi minor pen
tru pian și orchestră de Chopin (solist: I. 
Ciuraru) , Simfonia a V-a „Din Lumea nouă" 
de Dvorjak. Dirijori: Andrei Lukâcsy, Lo- 
rant Szalmân, Erich Bergel, studenți ai clasei 
de dirijat a prot A. Ciolan, artist emerit 
al R P.R.

Joi 14 aprilie, orele 20, în sala Dalles, al 
doilea concert de muzică de cameră dat de 
studenții Conservatorului „Gh. Dima" din 
Cluj. In program : Sonata în mi bemol pen
tru vioară și pian de Mozart ; compoziții vo
cale de A Scarlatti, Mozart, T. Jarda, Men- 
delssohn-BarthoIdy ; Trio pentru coarde de 
C. Țăranu; Passacaglia pentru pian de S. 
Toduță; Poloneza în mi bemol pentru pian 
de Chopin și Sonata nr. 1 pentru vioară și 
pian op. 80 de Prokofiev.

Vineri 15 aprilie, orele 20, în saia Dalles, 
recitalul pianistului Sebok Gyorgy (Buda
pesta), laureat al Premiului Liszt și al 
Concursului Internațional de la Berlin. In 
program figurează: Haendel: Ciaconna în 
sol major ; Haydn : Sonata în do major; 
Beethoven : Sonata în mi bemol major op. 
31 nr 3; Debussy: Trei piese din „Colțul 
copiilor11. Bartok : Dansuri maghiare ; Liszt: 
Rapsodia spaniolă.

Sîmbătă 16 aprilie, orele 19,45, dumi
nică 17 aprilie, orele 10,45 și luni 18 
aprilie, orele 19,45, in sala Ateneului 
R.P.R., concert dat de Orchestra Simfonică a 
Filarmonicii de Stat, colectiv artistic emerit 
din R.P.R. Concertul dirijat de maestrul 
George Georgescu, artist al poporului din 
R.P.R și laureat al Premiului de Stat, va fi 
închinat operei lui Beethoven. Programul 
cuprinde următoarele lucrări: Uvertura Co- 
riolan ; Triplul con-ert pentru vioară, violon
cel, pian și orchestră, op. 56 (soliști: Ște
fan Gheorghiu, artist emerit al R.P.R. — 
vioară; Radu Aldulescu, artist emerit al 
R.P.R. și lameat ai Premiului de Stat — 
violoncel; Valentin Gheorghiu, artist emerit 
al R P.R., laureat al Premiului de Stat, — 
pian) In încheierea concertului se va executa 
Simfonia a IH-a, „Eroica11.

PENTRU FESTIVALUL DE LA VARȘOVIA

Amintirile celui de al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților de 
la București mai stăruie încă în inimile multor tineri din patria noastră. De 
aceea, pregătirile pentru marea sărbătoare tinerească ce va avea loc anul acesta 
la Varșovia sînt pline de elanul și de dorința ca formațiile de tineri ale delegației 
noastre să strălucească prin tot ce avem mai frumos și mai bun în artă, în sport.

In clișeu: Un aspect de la una din repetițiile Ansamblului Uniunii Tineretu
lui Muncitor în vederea participării sale la cel de al V-lea Festival Mon
dial al Tineretului ce va avea loc anul acesta în luna august, la Varșovia.

Unele aspecte din activitatea 
întreprinderilor din regiunea Pitești

In ultimii ani, în numeroase întreprin
deri din întreaga țară au fost înființate sec
ții producătoare de bunuri de larg con
sum, menite să folosească resursele interne 
de care dispun pentru îmbunătățirea aprovi
zionării populației.

Continuînd să-și axeze principala preocu- 
pare'spre producția lor de bază, aceste între
prinderi au adus și aduc totodată o contri
buție de seamă la sporirea producției bunu
rilor de consum popular.

Și în regiunea Pitești, conducerile a 10 în
treprinderi de interes republican, preocupate 
de dezvoltarea producției bunurilor de larg 
consum, au înființat secții anexe pentru fa
bricarea diferitelor produse necesare popu
lației.

In unele din aceste întreprinderi și anume 
acolo unde conducerile au urmărit îndea
proape această importantă problemă, s-au 
obținut rezultate cu care colectivele se pot 
mîndci. La întreprinderea „I.M.S. Cîmpu- 
lung“ de exemplu s-a reușit ca pînă în pre
zent să se confecționeze și' să se dea pe piață 
12 sortimente printre care sobe de gătit, 
vermorele, foarfeci de croitorie ori de tăiat 
vița de vie, lanțuri de bicicletă, etc.

La aceste realizări s-a ajuns datorită fap
tului că la această întreprindere conducerea 
s-a îngrijit să creeze condiții optime de lucru 
secției bunuri de larg consum care a fost 
dotată cu utilaje și mașini corespunzătoare, 
cît și sprijinului acordat de cabinetul tehnic 
și cercul A.S.I.T. care au stimulat interesul 
muncitorilor prin realizarea unei serii de ino
vații menite să , îmbunătățească . calitatea 
produselor.

Succese de seamă a obținut și secția de 
valorificare a deșeurilor de pe lingă între
prinderea de încălțăminte „11 Iunie11 din 
Rîmnicu Vîlcea, care a pus la dispoziția 
consumatorilor cantități însemnate de san
dale bărbătești și de damă, încălțăminte 
pentru copii, serviete, sacoșe și alte articole 
de bună calitate și la un preț redus. De a- 
semenea, în cadrul întreprinderii textile „11 
Iunie11 Pitești s-a organizat o secție- de va
lorificare a resturilor de pînzeturi.

Rezultatele obținute în general de către 
secțiile de bunuri de consum popular ale în
treprinderilor din regiune sînt însă departe 
de a fi mulțumitoare. Ba mai mult, există 
în regiunea Pitești întreprinderi care fără a 
dăuna în nici un fel producției de bază dis
pun de posibilități în ceea ce privește gradul 
de tehnicitate, forță de muncă și materii pri
me, și totuși nici pînă acum nu au trecut să 
înființeze asemenea secții. Așa sînt întreprin
derile petrolifere, o serie de întreprinderi de 
industrializare a lemnului, ca și unele între
prinderi din industria ușoară.

La întreprinderea „Tudor Vladimirescu11, la 
„Unitatea de industrializare a lemnului* 
Curtea de Argeș, etc., conducerile nu s-au 
îngrijit de dotarea secțiilor cu utilaje și 
sculele necesare, cu personal calificat, cu 
materia primă. Din această pricină la în
treprinderea de încălțăminte „Tudor Vla
dimirescu11 6e irosesc în prezent oca. 3 va
goane de deșeuri care sortate și valorificate 
ar putea aduce întreprinderii serioase bene
ficii. iar la U.I.L.-Curtea de Argeș chiar și 
fundurile de bucătărie se confecționează din 
materie primă, în loc de a se folosi restu
rile care cad de la sortare.

Pe o linie de nesocotire a utilizării cu pri
cepere a materiei prime se desfășoară și ac
tivitatea secției bunuri de larg consum de la 
întreprinderea „Metalurgica11 din Pitești. 
Aici, din dorința de a avea cu orice preț 
deșeuri care să se prelucreze în cadrul sec
ției respective, se scot de la turnare nume
roase bolțuri care, în loc să se folosească 
.pentru confecționarea pieselor căruțe de pla
nul de stat, se valorifică prih secția de bu
nuri de larg consum.

In lupta pentru producerea unor cantități 
sporite de bunuri de consum popular nu tre
buie neglijată problema calității. Multe din 
produsele care se desfac în magazinele ora
șelor și satelor regiunii au un aspect atră
gător și sînt durabile.

Cu toate acestea mai există cazuri cînd 
acest deziderat al consumatorilor aste. ne
socotit. Cum poate oare să justifice con
ducerea cooperativei meșteșugărești „Meta
lul11 faptul că o bună parte din lighianele și 
cazanele confecționate în atelierele sale curg 
de cum torni apa în ele, dacă nu prin slaba 
preocupare pentru calitate? Chiar la I.M.S. 
Cîmpulung unde s-au obținut bune rezul
tate. se mai fabrică foarfeci de croitorie 
care jenează la mînă pe acei care le între
buințează.

O lipsă serioasă care se manifestă în ac
tivitatea secțiilor de bunuri de larg consum 
este insuficienta colaborare dintre întreprin
deri. Bunăoară la U.I.L-Curtea de Argeș se 
găsesc în prezent cantități însemnate de că
ruțe neasamblate din cauză că întreprinde
rea nu dispune de material fieros. Dacă 
conducerea s-ar fi preocupat mai intens de 
această problemă nu ar fi așteptat material 
dirijat, ci ar fi găsit ia I.C.M.-C.F.‘Pitești 
fier din belșug.

Față de aceste deficiențe se cere din 
partea conducerilor de întreprinderi să ia 
măsuri urgente de remediere, spre a da 
consumatorilor mărfuri cît mai multe și de 
mai bună calitate.

DAN BIȚICA 
corespondentul ,,Romîniei libere" 

in regiunea Pitești
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SUCCESELE MEDICINII ROMÎNEȘTI
In centrul atenției politicii Partidului 

Muncitoresc Romîn stă omul cu nevoile lui. 
Tocmai de aceea partidul și guvernul ador- 
flă o atenție deosebită ocrotirii sănătății po
porului. Datorită acestei griji, în anii puterii 
populare au fost ooținute realizări însemna
te și în domeniul medico-sanitar.

îmbunătățirea stării sanitare a poporului 
nostru este legată indisolubil și în primul 
Bînd de creșterea nivelului de trai material 
și cultural al poporului. Succesele obținute 
tn domeniul ocrotirii sănătății poporului 
se reflectă cel mai concludent în scăderea 
simțitoare a mortalității și în creșterea în
semnată a excedentului natural.

In unma unei acțiuni medico-sanitare 
Susținute cifra mortalității infantile, care în 
trecut s-a situat printre cele mai mari cifre 
cunoscute tn țările europene, și a reprezen
tat una din principalele cauze ale mortali
tății, a scăzut în 1953 pînă la 53,8 la sută 
din ceea ce fusese în 1938.

Aceste succese se datoresc în primul rînd 
Orientării hotărît profilactico-curative, cu 
accentul pe acțiunea de prevenire pe care 
și-a imprimat-o medicina romînească prin 
grija partidului în lumina realizărilor știin
ței medicale sovietice. Aceste realizări se 
mai datoresc faptului că partidul și guvernul 
au crea! o vastă rețea de instituții 
medico-sanitare. A crescut considerabil 
numărul instituțiilor sanitare, și paralel 
tu aceasta au fost create tipuri noi de 
instituții, necunoscute pînă acum la noi. A- 
plicarea unor formule organizatorice inspi
rate din practica medicinii sovietice a avut 
ide asemenea o mare însemnătate în lupta 
noastră dusă pentru a ridica medicina ro- 
inîrtoască pe o treaptă superioară.

Pentru acoperirea nevoilor de personal 
medical » acestor numeroase instituții a fost 
permanent sporit numărul și calitatea ca
drelor medicale, iar pentru îndrumarea con
tinuă a acestora cît șl pentru rezolvarea

Prof. dr. M. Nasta
Membru corespondent al Academiei R.P.R. 

numeroaselor probleme ale practicii medi; 
cale s-au înființat institute de cercetări 
științifice care lucrează în strînsă legătură 
cu terenul și cu conducerea Ministerului Să
nătății. In spiritul orientării profilactico- 
curative s-au creat, pentru prima oară în 
țara noastră, centrele sanitare antiepidemice 
cu menirea de a preveni și combate bolile 
infecțioase și de a supraveghea îmbunătă
țirea condițiilor igienice de muncă și de 
viață ale oamenilor muncii. Numeroase cen
tre antiveneriene asigură diagnosticul și 
tratamentul precoce și perseverent al sifi
lisului. boală a cărei răspîndire sca-de pe 
zL ce trece. Centrele anticanceroase contri
buie la diagnosticul șl tratamentul timpuriu 
al cancerului și mai ales al stărilor precan- 
ceroese. Astfel se realizează în același timp 
o acțiune curativă șl preventivă. Pentru 
combaterea gușei, endemică în unele regiuni 
ale țării, centre specializate se ocupă cu 
descoperirea bolii in stadiile ei inițiale, cu 
tratamentul și prevenirea acestei grave in
firmități.

Bolile profesionale, pneumoconiozele (bo
lile cauzate de praf) în frunte cu silicoza, 
saturnismul și toate celelalte boli determi
nate de diferite cauze toxice sau de condiții 
defavorabile sănătății, inerente unora dintre 
procesele de producție, sînt studiate în in
stitute de cercetări speciale Prevenirea și 
combaterea lor se face de către echipe de 
specialiști ale institutelor științifice de spe
cialitate la fața tocului.

Tuberculoza e combătută printr-o rețea de 
dispensarizare și prin echipele de depistare 
microradiofotografică. Aceste echipe exami
nează pînă la un milion de oameni anual. 
Numărul sanatoriilor a sporit cu 79,3 la 
sută.

Asistența mamei șl copilului este asigu

rată prin casele de naștere. Numărul lor a 
sporit cu 364,3 la sută față de 1948. In 
țară există astăzi un număr de 1300 case 
de naștere cu peste 6000 de paturi. Numărul 
paturilor în serviciile de obstetrică și gine
cologie a crescut cu 752,8 la sută, iar al 
paturilor în spitalele de copii cu staționar, 
cu 120,9 la sută.

Pentru a ameliora asistența medicală în 
cazurile unor accidente grave, și a acelora 
care necesită intervenții de urgență s-au 
înființat centre de recoltare și conservare a 
sîngelul. Numărul acestora a sporit cu 
183,3 la sută față de 1948. Un serviciu de 
transport prin ambulanțe, automobile și a- 
vioane sanitare asigură transportul cît mai 
rapid al accidentatului sau bolnavului la 
locul unde va primi ajutorul medical.

Funcționarea acestor numeroase instituții 
medicale a necesitat o considerabilă spo
rire a personalului medical. Grație celor 
cinci Institute Medico-Farmaceutice ce func 
ționează în patria noastră numărul medici
lor a sporit cu 503,3 la sută față de 1941. 
Sporirea considerabilă a numărului medi
cilor, precum și ridicarea calificării lor. per
mite azi o asistență medicală mai calificată 
Raioanelor și chiar circumscripțiilor sani
tare li se asigură specialiști formați în fa
cultățile de specialitate pentru fiecare ra
mură mai importantă a medicinii.

Numărul medicilor specialiști a sporit cu 
273 la sută față de 1948 Această cifră glo
bală cuprinde creșterea numărului pediatri
lor de 16 ori. al medicilor interniști de 10 
ori, al dermato venerologilor de 5 ori, al 
ftiziologilor de 6 ori.

Pentru ameliorarea calitativă a asistenței 
medicale, și pentru orientarea acesteia tot 
mai hotărît pe linia prevenirii bolilor intec- 
țioase șî a acelor > are nu sînt transmisibile, 
a avut o covîrșitoare importanță marea re
formă organizatorică a spitalului unificat. 
Prin legătura strînsă între policlinici șl sta

ționar s-a dat posibilitatea tuturor medici
lor de a dobîndi o mai înaltă calificare, de 
a cunoaște boala în toate fazele ei. Mai 
mult. Luînd contact cu locul de muncă șl 
mediul familial, medicii au posibilitatea să 
cunoască și factorii determinanți ai îmbol
năvirii, și să intervină activ pentru înlătu
rarea acestora. Astfel. își găsește aplicarea 
practică în medicină, geniala învățătură a 
iui I. P. Pavlov, despre organismul privit 
ca un tot, sub acțiunea coordonatoare a sis
temului nervos central, și în primul rînd a 
scoarței cerebrale, în strînsă interdependen
ță cu mediul înconjurător.

Un mare aport aduc în lupta pentru ame
liorarea sănătății poporului, stațiunile bal- 
neo-cllmatice, atît de variate și numeroase 
în țara noastră, altădată accesibile numai 
unul număr restrîns de privilegiați. Astăzi 
în aceste stațiuni se bucură de cele mai 
bune condiții de odihnă, refacere și trata
ment peste 500.000 de oameni ai muncii în 
fiecare an.

O vastă acțiune de educație sanitară, con
dusă de personalul medical, de casele de 
educație sanitară, și sprijinită de o lite
ratură de popularizare a cunoștințelor me
dicale, care a atins un tiraj de 19 milioane 
de exemplare, precum și de organizațiile 
obștești, răspîndește în masele largi cunoș
tințele necesare pentru participarea activă 
a individului și a colectivului la opera de 
prevenire a bolilor, de păstrare și de ame
liorare continuă a sănătății

Oricît de pozitiv ni se înfățișează acest 
bilanț, nu ne dă deplină satisfacție. Multe 
și în bună parte chiar grele mal sînt pro
blemele care stau în fața medicinii romî
nești.

Dacă deosebirile prea mari între centrele 
urbane mai însemnate și cele mai mărunte, 
mai periferice, sînt pe cale de a se atenua, 
în mediul rural mai este mult de făcut. Multe 
dificultăți de ordin obiectiv trebuie învinse 
tn acest scop. Rezolvarea multora din ele 
este în funcțiune de transformarea continuă 
a st'ucturii social economice a satului. Toc
mai pentru aceasta proiectul de Directive al 

C.C. al P.M.R privitor la dezvoltarea agri
culturii, care va avea fără îndoială o mare 
înrîuiire asupra ridicării nivelului de trai 
material și cultural al oamenilor muncii de 
la orașe și sate are o deosebită însemnătate 
și pentru munca profilactico-curativă.

O mare însemnătate are de asemenea lupte 
partidului pentru transformarea socialistă a 
agriculturii pentru munca medicală profi
lactico-curativă. Crearea de noi întovărășiri 
și noi gospodării colective ridică nivelul de 
trai material și cultural al țăranilor care au 
pornit pe calea gospodăriei socialiste. Aceasta 
creează condiții din cele mai favorabile mun
cii noastre.

încadrarea unui număr din ce în ce mai 
mare de unități spitalicești cu medici de 
toate specialitățile de bază, colaborarea a- 
cestona cu medicul de circumscripție sînt 
probleme organizatorice care-și cer rezol
varea deplină și sînt în studiul centrului de 
organizație sanitară, în colaborare cu diver
sele institute de cercetări și organele de 
conducere ale Ministerului Sănătății

Cu toate succesele dobîndite pînă acum, 
luptă contra bolilor contagioase nu poate fi 
considerată încă terminată, deoarece chiar 
la acele boli a căror răspîndire a fost re
dusă pînă la aproape de dispariție, mai au 
rezervorii de virus nelichidate pe deplin. 
Sub influența anumitor condițiuni nepriel
nice, sau prin nerespectarea măsurilor cu
rente de prevenire aceste focare latente se 
pot reaprinde. Nu a făcut încă obiectul unei 
serioase preocupări, unul din factorii cei mai 
importanți pentru armonioasa dezvoltare a 
organismului, pentru augmentarea torței 
sale, ca și a rezistenței sale față de diverșii 
factori ai mediului extern, — educația fizică, 
a cărei generalizare și îndrumare trebuie că 
fie una din sarcinile importante ale medi
cinii noastre.

Deși un domeniu care a fost ma! mult 
cercetat, balneo și climatoterapia, căreia 
stațiunile noastre balneo-climaterice le oferă 
o adevărată comoară de agenți terapeutici, 
este cunoscută și studiată încă neîndestulă
tor. Folosirea arsenalului terapeutic curent, 

reprezintă pentru medicina noastră un vast 
cîmp de cercetări cu perspective din cele 
mal promițătoare. Rezultatele obținute vor 
avea un mare efect asupra ameliorării să
nătății poporului muncitor.

De asemenea, nu este încă suficient ex
ploatată tn practica noastră medicală acțiu
nea terapeutică a dieteticii, a alimentației. 
Pentru savanții sovietici dietetica nu este o 
simplă metodă de cruțare, de evitare a fac
torilor nocivi ai alimentelor, pentru orga
nele bolnave. Pentru ei dietetica a devenit 
știința alimentației terapeutice, adică a fo
losirii diverselor alimente și regimuri ca 
factori activi de vindecare sau de preve
nire, De asemenea igiena alimentației, con
siderată nu numai sub aspectul asigurării 
unei alimentații lipsite de elemente nocive 
dar și ca factor hotărîtor pentru o bună 
dezvoltare a organismului, prin judicioasa 
ei utilizare, atît din punct de vedere can
titativ cît și calitativ, în raport eu vîrsta, 
cu condițiile de muncă și de viață, cu cli
matul. este încă un domeniu Insuficient ex
plorat și exploatat.

Iată o parte din problemele pe care 
medicina noastră le are de rezolvat șî 
pe care desigur le va aborda și rezolva cu 
succes, așa cum a rezolvat și pe cele mai 
urgente, în prima etapă a marii lupte între
prinse pentru ridicarea nivelului sanitar al 
poporului nostru. Succesele trecutului și 
prezentului ne sînt o garanție pentru cele 
viitoare.

In numeroasele Institute de Cercetări care 
au luat ființă în anii puterii populare, s-au 
format numeroși cercetători tineri, care, în
drumați de fruntașii științei noastre medi
cale, au și cunoștințele șl energia, șl mal 
ales entuziasmul necesar pentru 4 duce la 
bun sfîrșit această operă.

O nouă etapă de consolidare șt perfecția» 
nare a realizărilor trecute ș! totodată dfl 
cucerire a unor noi poziții, maj înaintatei 
stă în fața medicinii romînești. Inspirit* 
du-ne din realizările medicinii sovietice, 8uU 
îndrumarea partidului și a guvernului vonl 
duce medicina romînească spre noi succesa

serioa.se
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Echipa R. P. R. învingătoare
în „Turneul internațional al juniorilor” la fotbal

Echipa de juniori a R.P.R. și-a încheiat 
participaiea la „Turneul international al ju
niorilor" la fotbal, din Italia, cu o victorie 
asupra reprezentativei Austriei (10), situîn- 
du-se astfel pe primul loc în seria I in care 
a jucat.

Terminînd neînvinsă competiția în care a 
întîlnit succesiv reprezen’atlvele Franței, Bel
giei și Austriei — echipe ce se bucură de o 
bună cotare în fotbalul continental — re
prezentativa noastră de juniori a confirmat 
buna ei valoare și pregătire, a făcut și face

R. P. R. a învins Franța la șah
Duminică și luni sala sporturilor de la 

Floreasca a găzduit runda a doua și ultima 
a meciului internațional de șah dintre repre
zentativele R.P.R. și Franței.

Intr-un stil strălucit tînărul nostru candi- 
dat-maestru T. Ghițescu a cîștigat partida 
cu maestrul francez H. Penel, la mutarea 
41.

Paitida dintre maestrul sportului Gh. 
Alexandrescu și Jean Ravinet s-a terminat 
remiză la mutarea 29. Cu același rezultat, 
însă după 33 mutări, a luat sfîrșit și în- 
tîlnirea dintre căpitanul echipei franceze, 
maestrul V. Bergraser și candidat-maestrul 
Eugen Costea.

Intîlnirea dintre maestrul internațional 
Chaude de Silans și Ion Bălanei a dat pri
lejul unei dispute interesante. Din deschi
dere a stat mai bine Bălanei; în jocul de 
mijloc însă, șahista franceză, printr-un joc 
inventiv, a preluat inițiativa. In criză de 
timp, Chaude de Silans a comis o serie de 
inexactități care au dus la pierderea par
tidei la mutai ea 36. Maestrul P. Seimeanu 
a jucat inexact în apărarea Indiană veche 
cu șahistul francez Charles Aubert. Acesta 
a cîștigat partida la mutarea 52.

Ca și în prima lor întîlnire, tinerii mae
ștri V. Ciocîltea și S. Burstein au jucat o 
partidă agitată. La mutarea 40, constatîn- 
du-se egalitatea poziției, ei au convenit asu
pra remizei. Mezinul echipei franceze, An
dre Leoni, care l-a înlocuit pe Rene Pil-

„Concursurile sportive a<e tineretului11
In cinstea celui de al V-lea Festival 

Mondial al Tineretului și Studenților pen
tru pace și prietenie de la Varșovia, C.C. 
al U.T.M., în colaborare cu C.C.F.S. și 
C.C.S., cu sprijinul Ministerelor Invățămîn- 
tului, Agriculturii. și Silviculturii, Culturii, 
Sănătății și al altor organizații și instituții, 
organizează „Concursurile sportive ale tine
retului".

In cadrul acestei. competiții, tinerii din

Campionatul categoriei A de fotbal
Se poate spune, pe baza rezultatelor în

registrate, că etapa de duminică a campio
natului categoriei A de fotbal s-a caracteri
zat prin victorii indicate de calcule. Bine în
țeles, această apreciere globală nu exclude 
consemnarea unor realizări deosebite și nici 
existența unui rezultat-surpriză.

Cele șase jocuri programate s-au înche
iat precum urmează : Dinamo București— 
Locomotiva Tg. Mureș 6-1; Flacăra Ploești- 
Dinamo Orașul Statin 4-0; Flamura Roșie 
Arad—Progresul București 3-2; Locomotiva 
Constanța—Știința Timișoara 0-1; Avintul 
Reghin—C.C.A. 1-9; Știința Cluj—Minerul 
Petroșani 3-1. Simpla citire a acestor re
zultate permite o constatare așteptată de 
multă vreme: pentru prima oară în ac
tuala comoetiție liniile de atac și-au făcut 
datoria. înscriind un frumos total de 31 
de goluri. In această constatare există in
diciul că criza liniilor ofensive, despre care 
s-a outut vorbi șase etape de-a rîndul, în
cepe să cedeze; că orientarea spre concepția 
ofensivă de jcc, cerută antrenorilor și jucă
torilor, începe să dea roade. Ceea ce șe im
pune acum e să se persevereze în această 
direcție.

Vervă deosebită au arătat înaintașii e- 
chipelor C.C.A., Dinamo București și Flacăra 
Ploești, care se pot mindri cu realizările 
dobîndite Merită totuși o subliniere speci
ală C.C.A. care, stabilind și cel mai mare 
scor (9-1) înregistrat în actuala competiție, 
a înscris într-o singură partidă mai multe 
goluri decît a realizat în șase jocuri pre
cedente (9 față de 6). Confirmarea acestei 
eficacități în etapele următoare ar permite 
echipei C.C.A (care a ajuns la locul trei al 
clasamentului) să aibă de spus, din nou, 
un cuvînt greu.

Performanța zilei a realizat-o Flamura 
Roșie Arad care, după »: serie de rezultate 
dezolante, a reușit să sc regăsească în jo
cul cu Progresul București, pe care l-a o- 
bligat să înregistreze piima înfrîngere în 
actualul campionat. Arădenii au dovedit în 
această partidă și o putere de luptă deose
bită, cîștigînd, după ce echipa bucureșteană 
a condus cu 2-0. Oprind, pentru moment, as
censiunea echipei Progresul, arădenii au 
permis în același timp ca Dinamo București 
și Flacăra Ploești, singurele echipe rămase 
neînvinse în actualul campionat, să-și con
solideze pozițiile în Iruntea clasamentului. 
Aceste două echipe, care au înregistrat du
minică două victorii deosebite, se urmăresc 
îndeaproape în lupta pentru primul loc. Di
namo continuă să fie lider (12 puncte), dar 
Flacăra Ploești se află în imediata apropie
re (10 puncte), avînd și un meci mai pu
țin jucat.

Strînsă se dovedește a fi și lupta ce se 
dă, privind prin prizma clasamentului, în
tre echipele ce urmează primelor două cla
sate. Pe un interval de numai două puncte 
sint înșirate astăzi opt echipe care pot spe
ra, fiecare, în funcție de rezultatele viitoa 
re, să-și amelioreze poziția actuală. Oare
cum avantajate în acest lot sînt patru for 
mațiî (Progresul Bucuiești. Știința timi
șoara, Știința Clui și Locomotiva Timișoa 
ra) care au cîte o partită mai puțin jucată 
decît celelalte patru echipe cu care se gă
sesc în acest pluton compact.

Etapa a fost favorabilă echipelor gazdă 
care au cîștigat în patru din cele șase par 
tide jucate. In deplasare au cîștigat doar 
C.C.A. și Știința Timișoara. Victoria e- 
chipei C.C.A. a făcut ca Avintul Reghin să 
continue a fi singura formație care n-a cîș 
tigat pînă acum vreun punct în competiție 
după cum succesul înregistrat de Știința 

să se vorbească elogios despre cadrele de 
mîine, despre fotbalul nostru în general.

In performanțele juniorilor noștri, rezul- 
‘at ,al îndrumării și sprijinului acordat spor
tului de iegimul demociat-popular se între
zărește creșterea calitativă a fotbalului ro- 
minesc pe plan intern și internațional.

Clasamentul final al seriei în care a’parti
cipat echipa noastră este următorul : 1)
R.P.R. 5 puncte; 2) Austria 4 puncte; 3) 
Franța 2 puncte; 4) Belgia 1 punct.

lon, a jucat foarte agresiv partida cu 
maestrul internațional St. Erdely. El a sa
crificat pentru atac doi pioni, însă rutinatul 
său partener, prin manevre subtile, a ani
hilat atacul, forțîndu-1 să cedeze la 
mutarea 42.

Campionul R.P.R., maestrul internațional 
dr. Octav Troianescu, a jucat cu o deose
bită dîrzenie partida cu maestrul interna
țional Andre Muffang. Deși a obținut un 
ușor avantaj nu l-a putut valorifica în fața 
apărării precise a fostului campion francez. 
La mutarea 49 a fost consemnat un rezultat 
de egalitate.

Candidatul-maestru Bella Soos, în întîl- 
nirea cu Andre Sansas, a reușit să cîștige un 
pion, apoi a trecut partida într-un final de 
dame cu nebuni de aceeași culoare. In pozi
ție dificilă. Sansas a pierdut prin depășirea 
timpului de gîndire la mutarea 50.

Candidatul-maestru Gh. Mititelu, în în- 
tîlnirea cu Pierre Roland, valorificînd inexac
titățile partenerului său, a reușit să cîștige 
un pion. Totuși, încercările lui de a cîștiga 
au rămas fără rezultat și partida s-a ter
minat la egalitate, după 68 mutări.

Odată cu terminarea partidelor disputate 
arbitrii au consemnat strălucita victorie a 
reprezentativei noastre în fața puternicei 
echipe a Franței cu scorul de 13'/2—&'h-

PAUL DIACONESCU 
maestru al sportului

țara noastră se vor întrece, în două etape, 
în următoarele ramuri sportive: atletism, 
volei, fotbal, șah, natație, tir, oină, trîntă, 
ciclism, handbal și popice.

Prima etapă, ce se va desfășura pe colec
tive și pe sate (sau comune), va avea loc 
între 25 aprilie și 15 iulie; iar etapa a 
doua, inter-colective la orașe și inter-sate 
(sau inter-comune), între 15—31 iulie 1955.

Timișoara la Constanța, coincide cu prima 
înfrîngere pe teren propriu a echipei con- 
stănțene Locomotiva.

★
Pe stadionul „23 August" din Capitală. 

Dinamo București a tăcut o partidă de 
„zile mari" ce i-a adus aplauze unanime 
la sfîrșitul jocului cu Locomotiva Tg. Mu
reș. Dinamoviștii, care au cîștigat cu neo
bișnuitul scor de 6-1 (4-0), au desfășurat un 
joc care a permis o serie de constatări din 
cele mai îmbucurătoare.

In prima jumătate de oră, acționînd fără 
reproș, echipa bucureșteană a înscris trei 
goluri (prin Nicușor, Ene și Suru), la ca
pătul unor combinații pline de vervă. După 
această perioadă de timp, fundașul Szoko 
(Dinamo) — în urma unei extinderi mus- 
chiulare — a trebuit să fie înlocuit în a- 
părare, fiind trecut în postul de extrem- 
stînga. Puterea de luptă a echipei bucureș- 
tene nu a slăbit în urma acestei defecțiuni, 
datorită eforturilor sporite ale întregii echi
pe, și Dinamo a mai înscris un gol, prin 
Suru (min. 40), Trei minute mai tîrziu, la 
o ciocnire cu portarul advers, Boian (Di
namo) a fost nevoit să părăsească terenul 
și nu a mai revenit pînă la sfîrșitul parti
dei.

In aceste condițiuni, Dinamo a jucat re
priza a doua doar cu irei atacanți valizi, 
plus Sz6ko — care deși accidentat a făcut 
eforturi să fie util. In situații similare, u- 
riele echipe ar fi fost poate tentate să trea
că la un joc strict de apărare, pentru a 
menține avantajul luat (patru goluri). Di
namo n-a comis însă această eroare și cele 
ce au urmat au dovedit justețea și eficien
ța orientării dinamoviștilor. Bazîndu-se pe 
buna condiție fizică a jucătorilor, pe pute- 
lea lor de luptă, echipa bucureșteană a 
continuat să păstreze concepția ofensivă de 
ioc. A atacat cu hotărîre, la acțiuni partici
pând — după împrejurări — mijlocașii și 
chiar fundașii; dar, in același timp, a știut 
și a putut să-și replieze și înaintașii în a- 
părare, atunci cînd nevoia a cerut-o, pentru 
ca apoi, odată pericolul trecut, să se de
clanșeze ca un resort, reluînd ofensiva.

Din această tactică inteligentă, realizată 
cu măestrie, Dinamo a urcat scorul la 5-0 
(Ene — min. 73) și a perseverat, după go
lul înscris de Crîșan (Locomotiva), în min. 
77, mareînd din nou, cu două minute îna
inte de fluierul final prin Szoko (bun e- 
xemplu de perseverență și voință din partea 
unui jucător accidentat).

Comportarea dinamoviștilor, pentru care 
merită toate laudele, redă și aspectul par
tidei în care echipa bucureșteană n-a fost 
nici un moment în dificultate.

Locomotiva Tg. Mureș, în schimb, sur
prinsă oarecum de valoarea și puterea de 
luptă a echipei bucureștene, a deziluzionat, 
•ivina lipsuri deopotrivă de mari în apăra- 
■ e și în atac Greșelile au fost de multe ori 
elementare; după cum este de neadmis că 
Locomotiva n-a reușit să materializeze cît 
oe cît faptul că cel puțin o repriză întrea
gă a avu* în plus doi oameni.

Cîteva cuvinte trebuie spuse și despre ar
bitraj. Aurel Iftimie a avut o misiune u- 
șoară. Totuși, slab pregătit și nefericit in
spirat, a comis multe greșeli, dintre care 
vom aminti doar două a refuzat un „11 
metri' echipei Locomotiva (comis de Căli- 
noiu) și a anulat un gol perfect valabil, în
scris cu capul de același Călinoiu (min 
64). Comportarea lui nu s-a dovedit la 
înălțimea sarcinilor impuse de conducerea 
unui ioc de categoria A.

BUCUR BERCEANU

Cu prilejul 
celei de a 85-a aniversări 

a nașterii lui V. I. Lenin
In zilele ce ne mai despart de cea de a 

85-a aniversare a nașterii lui V. I. Lenin, în 
întreaga țară se desfășoară o mai intensă 
muncă de popularizare a operelor geniale 
ale lui V. I. Lenin, a rolului său deosebit în 
conducerea primului stat al muncitorilor și 
țăranilor și al partidului comuniștilor din 
Uniunea Sovietică. In zilele ce vor urma 
Editura de Stat pentru Literatură Politică 
va scoate de sub tipar cîteva Culegeri de 
opere leniniste de mare însemnătate. Astfel 
va apare : V. I. Lenin „Despre alianța din
tre clasa muncitoare și țărănime", care pe 
mai mult de 700 de pagini înmănunchiază 
principalele lucrări ale lui V. I. Lenin despre 
alianța dintre clasa muncitoare și țărăni
me. Aceeași editură va mai publica: V. 1. 
Lenin — „1 Mai al proletariatului revoluțio
nar" (culegere de articole), V. I. Lenin „Des
pre planul economic unic" precum și cule
gerea de articole care cuprinde lucrările lui 
Lenin „Scrisoare muncitorilor americani" și 
„Despre „democrație" și dictatură".

In mare parte lucrările cuprinse în volu
mele amintite n-au apărut pînă în prezent 
în traducere romînească și tocmai de aceea 
publicarea lor are o mare însemnătate în 
lupta partidului nostru pentru propagarea 
atotbiruitoarelor idei leniniste.

L. G. Melnikov 
s-a înapoiat în U. R. S. S.
La 10 aprilie, Leonid Gheorghevici Mel

nikov, ambasadorul U.R.S.S. la București a 
părăsit Republica Populară Romînă, înapo- 
indu-se în U.R.S.S. în legătură cu numirea 
sa ca ministru al Construcției de întreprin
deri ale industriei carbonifere al U.R.S.S.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, L. G. 
Melnikov a fost salutat de tovarășii I. Chi- 
șinevschi, general de armată Emil Bodnă- 
raș, S. Bughici și colaboratori ai Ministeru
lui Afacerilor Externe.

Au asistat la plecare numeroși șefi ai mi
siunilor diplomatice acreditați la București, 
precum și colaboratorii Ambasadei U.R.S.S. 
din București.

(Agerpres)
—o—

Pentru reducerea 
consumului de metal

ORAȘUL STALIN — Ziarul „Scînteia” și 
C.C. al Sindicatului muncitorilor din in
dustria metalurgică și construcțiilor de ma
șini au organizat sîmbătă la Orașul Stalin 
o consfătuire cu metaiurgiștii din regiune. 
Consfătuirea a dezbătut pe larg posibilită
țile de care dispune fiecare întreprindere 
metalurgică pentru reducerea consumului de 
metal pe unitate de produs.

Directorul uzinelor „Strungul", Ion Bunel, 
a arătat că din cauza adausului prea mare 
de prelucrare, la unele piese de schimb pen
tru agricultură se pierdea în trecut prin 
strunjirea lor aproape jumătate din cantita
tea de metal. Adoptînd sistemul de matri- 
țâre a pieselor, acum, din aceeași cantitate 
de metal se obține o cantitate dublă de piese 
de schimb pentru agricultură.

Uzinele „Strungul" vor putea economisi 
pînă la sfîrșitul anului, prin reducerea adau
surilor de prelucrare la piesele turnate, 20 
tone de oțel și fontă.

Constructorii dă autocamioane de la uzi
nele „Steagul Roșu" au redus pînă acum 
consumul de fontă cu 8 kg. pentru fiecare 
autocamion. Perfecționările aduse tehnolo
giei de turnare a fontei și de prelucrare a 
oțelului vor permite în viitor ca la construc
ția fiecărui autocamion să se economisească 
20 kg. de fontă și 25 kg. de oțel.

In cinstea zilei de 1 Mai, uzinele de trac
toare „Ernst Thălmann" vor economisi 6,4 
tone de metal feros, iar pînă la sfîrșitul anu
lui 75 de tone.

Reprezentanții întreprinderilor „Nicovala" 
din Sighișoara, „Elastic" din Sibiu și „Ion 
Fonaghi" din Orașul Stalin au arătat posi
bilitățile existente în întreprinderile lor pen
tru reducerea continuă a consumului de me
tale feroase și neferoase.

(Agerpres)

Concertele date de artiștii britanici 
care ne vizitează țara

Artiștii britanici, violonistul Alan Loveday 
șl pianistul Leonard Cassini, care ne vizi
tează țara la invitația Institutului Romîn 
pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, 
au dat sîmbătă seara și duminică dimineața 
două concerte în sala Ateneului R.P.R.. îm
preună cu Orchestra simfonică a Filarmonicii 
de Stat din București, colectiv artistic eme
rit din R.P.R., dirijată de MirCea Basarab.

Programul a cuprins : Rapsodia 1 (în pri
mă audiție) de Mircea Chiriac, Concertul — 
pentru vioară și orchestră în si minor (op. 
61) de Edward Elgar (în primă audiție) 
solist Alan Loveday, Concertul pentru pian 
și orchestră în mi bemol major (în primă 
audiție) de John Ireland, solist Leonard 
Cassini și poemul simfonic „Preludiile" de 
Fr. Liszt.

Concertele s-au bucurat de o caldă apre
ciere din partea publicului.

RECITALUL DE LA CASA ZIARIȘTILOR
La Casa ziariștilor din București a avut 

loc duminică seara un recital dat de instru
mentiștii britanici aflați în țara noastră — 
violonistul Alan Loveday și pianistul Leo
nard Cassini.

Artiștii au interpretat sonata pentru vioa
ră și pian de Edward Elgar ; Alan Loveday 
a interpretat apoi „Chaconne" de Bach

Recitalul dat de artiștii britanici s-a 
bucurat de un frumos succes.

(Agerpres) 
—o—

Informații
Miercuri 13 aprilie la ora 19, va avea loc 

la Casa Prieteniei Romîno-Sovietice, sub 
auspiciile Uniunii Scriitorilor din R. P. R., 
comemorarea a 25 de ani de la moartea lui 
Vladimir Maiakovski.

Poetul Cicerone Theodorescu, laureat al 
Premiului de Stat, va prezenta conferința in 
titulată „Maiakovski după un sfert de veac"

• Poeții Mihai Beniuc, Eugen Jebeleanu, Ve
ronica Porumbacu, Nina Cassian, Mihu Dra- 
gomir, laureați ai Premiului de Stat, vor 
citi traduceri din opera lui Maiakovski.

★
Duminică dimimața a sosit în Capitală 

compozitorul și dirijorul brazilian Claudio 
Santoro, laureat al Premiului Internațional 
al Picii

in timpul vizitei pe care o face in țara 
noas’ră, Claudio Santoro va dirija cîteva 
concerte în Capitală și în provincie.

(Agerpres)

Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. a pre
zentat spre examinare Prezidiului Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S. propunerile cu pri
vire la anularea tratatului anglo-sovietic din 
1942 și a tratatului franco-sovietic din 1944. 
Această măsură a fost determinată de schim
bările survenite în ultimul timp în politica 
Angliei și Franței.

Contrai obligațiilor asumate, guvernele 
Angliei și Franței au semnat acordurile de 
la Paris care prevăd rernilitarizarea Germa
niei occidentale și atragerea ei în grupări 
militare îndreptate împotriva Uniunii Sovie
tice. Parlamentele englez și francez au rati
ficat aceste acorduri. Nu se poate să nu se 
vadă că reînvierea militarismului german 
creează o nouă situație în Europa și schimbă 
situația politică externă a Angliei și Fran
ței : din aliate ale U.R.S.S. aceste state se 
transformă în aliate ale militarismului ger
man.

Tratatul anglo-sovietic de alianță în răz
boiul împotriva Germaniei hitleriste și a 
complicilor ei în Europa și de colaborare și 
asistență mutuală după război a fost sem
nat în 1942 cînd popoarele coaliției antihi
tleriste duceau o luptă grea împotriva duș
manului comun — Germania hitleristâ, care 
amenința să înece în sînge întreaga lume 
*.r, numele intereselor regilor industriei de 
tăzboi din Ruhr. încă pe atunci, în cursul 
lăzbciului, a devenit limpede că pacea și 
securitatea în Europa pot fi menținute numai 
în cazul cînd se va face tot posibilul pen
tru a împiedica repetarea agresiunii ger
mane.

De aceea, în tratatul anglo-sovietic s-a 
prevăzut că Anglia și Uniunea Sovietică 
„vor lua după terminarea ostilităților toate 
măsurile ce stau în puterea lor, spre a face 
Imposibilă repetarea agresiunii și violarea 
păcii de către Germania sau oricare alt stat 
părtaș la actele ei de agresiune în Europa". 
Fiecare din părțile contractante și-a asumat 
obligația de a nu încheia nici un fel de 
alianțe și de a nu lua parte la nici un fel 
de coaliții îndreptate împotriva celeilalte 
părți contractante.

Este absolut evident că politica de reîn
viere a militarismului german, dusă de 
cercurile guvernante ale Angliei, este în con
tradicție flagrantă cu obligațiile care decurg 
din acest tratat. Intr-adevăr, acordurile de 
la Paris, semnate de Anglia, prevăd reînvie
rea wehrmachtului sub' comandamentul foș
tilor generali hitleriști care cu zece ani în 
urmă au instaurat „noua ordine" fascistă în 
Europa, au călcat în picioare drepturile su
verane și independența unei serii de țări eu
ropene, care căzuseră victime agresiunii ger
mane. Potrivit acordurilor de la Paris, in
dustria Germaniei occidentale, care în tre
cut fabrica arme pentru campaniile cotropi
toare ale lui Hitler, este trecută din nou la 
producția de armament. Se proiectează în
zestrarea noului wehrmacht cu toate tipurile 
de arme moderne, inclusiv arme atomice. 
Aceasta face să crească primejdia unui răz
boi nimicitor în Europa și subminează secu
ritatea popoarelor europene.

Tratatul franco-sovietic de alianță șl asis
tență mutuală, încheiat în 1944, este cimen
tat prin sîngele celor mai buni fii ai po-

Opinia publică mondială despre hotărîrea 
guvernului sovietic de a cere Sovietului Suprem al U.R.S.S. 

anularea tratatelor anglo-sovietic și franco-sovietic
LONDRA 11 (Agerpres). — După cum re

latează agenția Reuter, la 9 aprilie repre
zentantul ministerului englez al Afacerilor 
Externe a făcut o declarație în legătură cu 
hotărîrea guvernului sovietic de a prezenta 
spre examinare Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. propunerea referitoare la 
anularea tratatelor franco-sovietic și anglo- 
sovietic.

Reprezentantul Ministerului Afacerilor Ex
terne al Angliei s-a referit cu acest prilej 
la nota guvernului englez din 26 ianuarie 
adresată Uniunii Sovietice, în care guver
nul englez încerca să demonstreze că acor
durile de la Paris, n-ar contraveni tratatu
lui anglo-sovietic.

★
PARIS 11 (Agerpres). — TASS trans

mite : Propunerea cu privire la anularea 
tratatului franco-sovietic de alianță și a- 
sistență mutuală din 10 decembrie 1944 
prezentată de Consiliul de Miniștri al 
U.R.S.S. spre examinare Prezidiului So
vietului Suprem al U.R.S.S., se află în cen
trul atenției ziarelor pariziene din 10 apri
lie.

După ce reproduce textul știrii referitoare 
la propunerea Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., precum și textele principalelor 
articole din tratatul franco-sovietic, ziarul 
L’Humanită Dimanche scrie: „Această ho
tărîre importantă a Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S. a fost de mult anunțată și este 
o urmare firească a hotărîrii guvernului 
francez și a celor două Camere ale parla
mentului în favoarea acordurilor nefaste de 
la Paris... Așa dar, guvernanții francezi au 
rupt cu premeditare o alianță care constituie 
factorul de bază al păcii și securității 
Franței".

Ziarul „Journal du Dimanche" a publicat 
declarațiile făcute de „cercurile franceze 
autorizate" în legătură cu hotărîrea guver
nului sovietic. Aceste cercuri vor să cree
ze impresia că ele consideră că nu există 
o contradicție între acordurile de la Paris 
cu privire la rernilitarizarea Germaniei 
occidentale și tratatul franco-sovietic.

Agenția France Presse a transmis o știre 
în care constată că „schimbul instrumentelor 
de ratificare ale acordurilor de la Paris 
nu a avut încă loc‘ și că „hotărîrea adop
tată de puterea executivă cu privire la de
nunțarea formală a tratatelor încheiate 
cu Anglia și Franța n-a fost încă aprobată 
de puterea legiuitoare (Sovietul Suprem al 
U.R.S.S. n.r.)“

★
NEW YORK 11 (Agerpres). — Ziarele 

„New York Times", „New York Herald Tri
bune" și „New York Journal and American"

Popoarele se pregătesc pentru Adunarea mondială a reprezentanților forțelor iubitoare de pace
VIENA 10 (Agerpres). — Nu este de

parte ziua cînd în orașul Helsinki se va 
deschide Adunarea mondială a reprezentan
ților forțelor iubitoare de pace. La Viena, la 
‘'•ecretariatul Consiliului Mondial al Păcii, 
sosesc într-un șuvoi neîntrerupt, din cele 
mai diferite colțuri ale globului pămînlesc, 
știri despre pregătiri în vederea acestei Adu
nări.

Buletinul Secretariatului Consiliului Mon
dial al Păcii anunță că în prezent în nume
roase țări se desfășoară întîlniri naționale 
Astfel, la sfîrșitul lunii martie, întîlniri na
ționale au avut loc în Birmania, Columbia 
și Mexic. La începutul lunii aprilie, întîlniri

UN PAS NECESAR
Articcl de fond apărut în ziarul 
,,Pravda" din IO aprilie 1955

poarelor Franței și Uniunii Sovietice, care au 
luptat cu curaj împotriva agresiunii hitle
riste. Potrivit acestui tratat, U.R.S.S. și 
Franța și-au asumat obligația de a lua în 
comun toate măsurile necesare pentru înlă
turarea oricărei noi primejdii din partea 
Germaniei și de a împiedica acțiunile care 
ar face posibilă orice nouă încercare de a- 
gresiune din partea acesteia. In prezent, a- 
ceastă primejdie apare din nou pe continen
tul european în urma faptului că guvernele 
puterilor occidentale, inclusiv guvernul Fran
ței, au semnat acordurile de la Paris, iar 
parlamentele lor le-au ratificat.

Potrivit acordurilor de la Paris, Franța va 
intra într-o alianță militară cu militarismul 
german reînviat și va constitui împreună cu 
acesta o grupare militară îndreptată împo
triva Uniunii Sovietice. Guvernul Franței 
încalcă astfel în mod grosolan obligațiile de 
aliată care îi revin în baza tratatului franco- 
sovietic atît în ce privește preîntâmpinarea 
unei agresiuni germane, cît și în privința 
nepa'ticipării la alianțe militare îndreptate 
împotriva U.R.S.S. Nu este oare limpede că 
cercurile guvernante ale Franței anulează 
prin aceasta tratatul franco-sovietic ?

Se știe cît de mare este împotrivirea stîr- 
nită de acordurile de la Paris în Europa oc
cidentală, în special în Anglia și Franța. 
Pretutindeni s-a ridicat valul mișcării popu
lare împotriva politicii de reînviere a mili
tarismului german, împotriva creării unei 
alianțe militare agresive cu revanșarzii 
vest-germani. Popoarele își dau seama că 
atît timp cît acordurile de la Paris nu au 
intrat încă în vigoare și atît timp cît nu 
au fost aplicate, mai există încă posibilita
tea de a opri evoluția nefastă a evenimente
lor, de a împiedica pregătirile în vederea 
unui război.

Cu atît mai mare este importanța pe care 
popoarele Angliei și Franței o acordă menți
nerii alianței tradiționale cu U.R.S.S. Secre
tarul general al C.C. al Partidului Comu
nist Francez, Maurice Thorez, exprimînd pă
rerea cercurilor largi democrate, a subliniat 
că „tratatul franco-sovietic constituie pentru 
noi francezii, un factor de neînlocuit al 
securității și păcii; el constituie principala 
condiție pentru libertatea de acțiune a țării 
noastre, pentru suveranitatea ei reală, pen
tru însăși existența Franței în vecinătatea 
Germaniei expansioniste".

„Tratatele trebuie respectate" — acesta 
este principiul fundamental al dreptului in
ternațional. Nu se poate admite ca tratatele 
existente între state să fie transformate din 
voința unor sau altor cercuri influente doar 
într-un paravan în spatele căruia aceste 
cercuri să poată ascunde față de opinia pu
blică adevărata orientare a politicii lor, care 
este în profundă contradicție cu aceste tra
tate.

In Franța șl Anglia există unii care ar 
vrea să stea în același timp pe două scaune: 
pe de o parte să încheie cu utilitariștii vest- 

acordă o mare atenție hotărîrii guvernului 
sovietic de a prezenta spre examinare Pre
zidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. pro
punerea cu privire la anularea tratatelor 
anglo-sovietic și franco-sovietic.

Intr-o știre din Washington, corespon
dentul agenției Associated Press declară că 
hotărîrea guvernului sovietic nu a consti
tuit o surpriză și că „departamentul de 
stat a reacționat cu calm la acțiunile so
vietice".

Știrile apărute în presă arată totodată 
că cercurile guvernante americane sînt ne
liniștite de reacția provocată în Anglia și 
Franța de hotărîrea guvernului sovietic, re- 
cunoscînd totodată în mod tacit că opinia 
publică din țările europene vede în trata
tele anglo-sovietic și franco-sovietic, încăl
cate de guvernele Angliei și Franței, o ga
ranție sigură a securității europene împo
triva primejdiei militarismului german.

Corespondentul de la Washington al zia
rului „New York Times", Wals, scrie că 
„acțiunea întreprinsă de guvernul sovietic... 
a avut drept scop să arate că Rusia pro
testează cu toată seriozitatea împotriva înar
mării Germaniei occidentale". „Se înțelege 
foarte bine, adaugă Wals, că milioanele de 
europeni se tem de terminarea perioadei de 
dezarmare a Germaniei... S-ar parea că anu
larea tratatelor de prietenie între Anglia și 
Rusia sau Franța și Rusia nu are o impor
tanță reală date fiind actualele evenimente 
legate de desfășurarea „războiului rece". Se 
recunoaște însă că milioanele de europeni 
țin minte că aceste tratate care s-au născut 
în perioada celui de al doilea război mon
dial au însemnat alianța dintre puterile a- 
pusene și răsăritene pentru apărarea împo
triva Germaniei militarizate și agresive". 
Wals consideră că „guvernele occidentale 
sînt neliniștite nu atît de urmările oficiale 
ale anulării tratatelor", cît de înrîurirea pe 
care hotărîrea guvernului sovietic ar putea 
s-o aibe „asupra popoarelor din toate ță
rile interesate1.

Intr-un articol redacțional, ziarul „New 
York Times" se liniștește cu ideea că „An
glia și Franța vor rezista la această lovi
tură".

Observatorul diplomatic al agenției Asso
ciated Press, Hightower, relatează de la Was
hington că reprezentanții oficiali americani 
consideră hotărîrea Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S. precum și declarația cu privire 
la tratatul de stat cu Austria ca o mărturie 
a faptului că Uniunea Sovietică „pregătește 
o nouă campanie cu scopul de a zădărnici 
planurile de înarmare a Germaniei occiden
tale".

Un alt observator al acestei agenții, Ryan, 
consideră de asemenea că acțiunile guver

naționale s-au desfășurat în Franța și Po
lonia. In decursul acestei luni, forțele iubi
toare de pace se întîlnesc în Islanda, Ger
mania occidentală și Republica Democrată 
Germană, Bulgaria și Cehoslovacia, Costa- 
Rica, Cuba și în Tunisia. Pentru prima ju
mătate a lunii mai se prevăd întîlniri națio
nale în Japonia Uniunea Sovietică, Italia, 
Belgia și Spania

De pe acum, 61 de țări au comunicat ho
tărîrea lor de a-și trimite reprezentanți la 
Helsinki. Intr-o serie de țări s-a și fixat nu
mărul membrilor delegațiilor. Astfel, Anglia, 
India și Suedia vor fi reprezentate de cîte 
100 de delegați, 150 de delegați ai forțelor 

germani un tratat militar îndreptat împo
triva U.R.S.S., iar pe de altă parte să men
țină tratatele cu Uniunea Sovietică care a- 
pără securitatea Angliei și Franței în fața 
primejdiei germane care reînvie. Totuși, 
după cum a arătat just unul din oamenii 
politici francezi, „nu poți pregăti ceva împo- 
triva cuiva și să declari în același timp că 
ești prietenul lui. Nu poți pregăti o armată 
germană împotriva Uniunii Sovietice și să 
te declari aliata ei".

Guvernul sovietic a atras în repetate rîn- 
duri atenția guvernelor Angliei și Franței 
asupra faptului că tratatele încheiate de ele 
cu U.R.S.S. în anii 1942 și 1944 sînt incom
patibile cu politica de reînviere a militaris
mului german, care și-a găsit expresia cea 
mai completă în acordurile de la Paris. Gu
vernul sovietic a subliniat că în condițiile 
uneii asemenea situații, tratatele menționate 
iși pierd semnificația și nu pot servi scopu
rilor pentru care au fost încheiate.

Nota guvernului sovietic adresată la 16 
decembrie anul trecut guvernului Franței și 
nota guvernului sovietic adresată la 20 de
cembrie anul trecut guvernului Angliei au 
cuprins o analiză a situației care s-a creat 
în legătură cu tratatele sus-menționate. In 
aceste note s-a subliniat că guvernul sovie
tic nu se poate împăca cu o asemenea situa
ție și nu poate să nu vorbească despre a- 
ceasta în mod direct atit poporului sovietic, 
cît și popoarelor Franței și Angliei.

Tratatul anglo-sovietic din 1942 și trata
tul fianco-sovietic din 1944 au pus primele 
pietre la temelia securității europene. Ele au 
stabilit că o sarcină importantă a politicii 
de după război în Europa este unirea efor
turilor tuturor statelor europene, indiferent 
de sistemele lor social-politice, pentru a îm
piedica repetarea agresiunii.

Guvernele Angliei și Franței au pășit pe 
o cale cu totul contrarie acestei politici, care 
și-a găsit expresia în tratatele anglo-sovie
tic și franco-sovietic. Guvernele Angliei și 
Franței creează cu participarea militariștilor 
germani grupări militare îndreptate împotri
va U.R.S.S., încercînd să justifice aceasta 
prin referiri false și răsuflate la deosebirile 
între orînduirile sociale ale statelor.

Firește că Uniunea Sovietică și celelalte 
țări iubitoare de pace ale Europei nu pot 
,amine indiferente față de această politică 
dusă de guvernele Angliei și Franței. Uniu
nea Sovietică nu poate să nu tragă conclu
ziile ei în legătură cu noua situație care s-a 
creat în Europa. Țările iubitoare de pace din 
Europa se vor îngriji și mai mult de securi
tatea lor, își vor spori puterea, își vor uni 
eforturile îndreptate spre înfăptuirea acestor 
sarcini.

In ceea ce privește tratatele anglo-sovietic 
și franco-sovietic după cum a prevenit în 
repetate rînduri guvernul sovietic, ele vor fi 
anulate prin ratificarea acordurilor de la Pa
ris și își vor pierde astfel sensul și impor
tanța.

Oamenii sovietici sprijină cu căldură toațe 
măsurile guvernului sovietic care decurg din 
noua situație internațională și care sînt în
dreptate spre lupta împotriva realizării pla
nurilor agresive, pentru menținerea păcii în 
Europa.

nului sovietic sînt un indiciu „al luptei Mos
covei împotriva înarmării Germaniei occi
dentale".

★
BERLIN 11 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite : Ziarele democratice din 10 aprilie pu
blică în primele pagini știrea despre hotă
rîrea Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. de 
a prezenta spre examinare Prezidiului So
vietului Suprem al U.R.S.S. propunerea cu 
privire la anularea tratatelor anglo-sovie
tic și franco-sovietic. Ziarul „Neues Deut
schland" subliniază că prin ratificarea acor
durilor de la Paris, care prevăd înarmarea 
Germaniei occidentale, Franța și Anglia 
și-au încălcat obligațiile asumate în baza 
tratatelor cu Uniunea Sovietică.

Toate ziarele din Berlinul occidental a- 
cordă o mare atenție știrilor potrivit cărora 
Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. a prezen
tat spre examinare Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. propunerea cu privire la 
anularea tratatelor anglo-sovietic și franco- 
sovietic. Reproducînd hotărîrea guvernului 
sovietic cu privire la anularea tratatului 
anglo-sovietic, ziarul „Der Tag" subliniază 
acea parte în care se vorbește despre încăl
carea de către Anglia a obligațiilor asumate 
în baza acestui tratat.

„Berliner Morgenpost", exprimînd opinia 
cercurilor agresive vest-germane nu își as
cunde bucuria că tratatele pot fi anulate. 
Ziarul susține că tratatele încheiate în pe
rioada luptei împotriva Germaniei hitleriste 
ar fi fost o „rătăcire politică din partea 
Occidentului". Parisul și Londra declară 
ziarul, „pot răsufla ușurate, deoarece nu mai 
trebuie să întreprindă nici o acțiune pentru 
a se descotorosi în cele din urmă de această 
alianță..."

★
ROMA îl (Agerpres). — Ziarele italiene 

publică la loc de frunte comunicatul despre 
hotărîrea guvernului sovietic de a prezenta 
spre examinare Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S. propunerea cu privire la 
anularea tratatelor încheiate cu Franța și 
Marea Britanie.

Tratatele sînt încheiate pentru a fi apli
cate — scrie ziarul „Unita" — și Uniunea 
Sovietică nu acceptă ca ele să fie transfor
mate într-un petec de hîrtie lipsit de va
loare... Franța și Anglia, schimbîndu-și fun
damental poziția, se aliază însă cu Germania 
occidentală împotriva Uniunii Sovietice. 
Este absolut limpede că în aceste condiții 
tratatele nu mai pot fi considerate valabile.

Ziarele „Avânți" și „Paese" publică de a- 
semenea textul sau ample extrase din de
clarația guvernului sovietic. Ziarul burghez 
„Messagero" publică textul declarației gu
vernului sovietic fără comentarii.

păcii vor sosi din Franța, 60 — din Japo
nia, 50 — din Canada, 110 persoane — din 
cinci țări ale Americii Latine, 35 — din Po
lonia, 30 — din Belgia, 20 — din Liban și 
cîte 15 delegați din Islanda și Iordania; 200 
delegați vor reprezenta Finlanda.

Pentru a completa acest număr de dele
gați, din toate țările vor sosi la Helsinki re
prezentanți ai diferitelor organizații, precum 
și fruntași ai vieții publice, personalități po
litice și religioase, care vor asista la întîl
nire ca oaspeți sau observatori. La lucrările 
Adunării mondiale a forțelor Iubitoare de 
pace vor participa peste 2.000 de soli din 
toate țările globului pămîntesc.



Pag. 4-a Romînia libera Mărfi 12 aprilie 1955 — Nr. 327!

O delegație guvernamentală austriacă a sosit la Moscova
MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 11 aprilie a sosit la Moscova 
delegația guvernamentală a Austriei pentru 
a duce tratative cu guvernul sovietic în le
gătură cu tratatul de stat cu Austria.

Delegația este condusă de cancelarul 
Austriei, dl. J. Raab.

Din delegație fac parte: A. Schaerf, vice
cancelarul Austriei, L. Figl, ministru al Afa
cerilor Externe, B. Kreisky, secretar de stat 
la Ministerul Afacerilor Externe, și persoa
nele care îi însoțesc.

La aerodromul central delegația guver
namentală a Austriei a fost întîmpinată de 
V. M. Molotov, prim vicepreședinte al Con
siliului de Miniștri al U.R.S.S., și ministru 
al Afacerilor Externe al U.R.S.S., A. I. 
Mikoian, prim vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S., I. G. Kabanov, mi
nistru al comerțului exterior, A. A. Gromîko, 
prim locțiitor al ministrului Afacerilor Ex-

Răsunetul internațional al declarației 
cu privire

VIENA 11 (Agerpres). — TASS trans
mite: Organele de presă de toate orientările 
politice acordă principala atenție declara
ției guvernului sovietic din 9 aprilie cu pri
vire la tratatul de stat cu Austria.

Ziarul „Das kleine Volksblatt", organul 
partidului pooulist austriac scrie pe prima 
pagină^ cu litere mari: „Guvernul sovietic 
exprimă în declarația sa speranța că dacă 
va exista năzuința corespunzătoare din par
tea statelor interesate, se va dovedi posibil 
ca încă într-un viitor apropiat să se reali
zeze înțelegerea necesară și să se încheie 
tratatul de șt at cu Austria*-.

In legătură cu declarația guvernului so
vietic, ziarul oficial „Wiener Zeitung" scrie: 
„Guvernul sovietic își exprimă speranța că 
dacă va exista năzuința corespunzătoare 
din partea statelor interesate va deveni po
sibil ca încă într-un viitor apropiat să se 
realizeze înțelegerea necesară pentru încheie
rea tratatului de stat. Guvernul sovietic con
sideră că un schimb de păreri cu reprezen
tanții guvernului austriac la Moscova va 
contribui la accelerarea rezolvării problemei 
austriece. Guvernul sovietic arată în propu
nerea sa că intenționează să pună capăt si
tuației anormale de astăzi în care Austria.

Plsnara lărgită a C. C. 
al Partidului Comunist 

din Brazilia
MONTEVIDEO 11 (Agerpres). — Ziarul 

brazilian „Imprensa Popular** anunță că 
între 19 și 21 martie, Comitetul Central al 
Partidului Comunist din Brazilia a ținut o 
plenară lărgită, care a examinat următoarele 
chestiuni : 1) Alegerile prezidențiale din
1955 și sarcinile ce se pun în fața partidului; 
2) Antrenarea a milioane de brazilieni în 
lupta împotriva pregătirii unui război ato
mic ; 3) Intensificarea și lărgirea muncii 
Partidului Comunist în rîndurile femeilor.

Luis Carlos Prestes, secretarul general al 
Partidului Comunist din Brazilia, a prezentat 
un raport asupra primului punct. Raportul 
conține o analiză amănunțită a situației 
internaționale actuale și a situației interne a 
Braziliei. Prestes a chemat poporul brazilian 
să-și unească forțele într-un larg front de
mocratic de eliberare națională, bazat pe 
alianța dintre clasa muncitoare și țărănimea 
muncitoare.

Noul guvern iranian
TEHERAN 10 (Agerpres). — TASS trans

mite: După cum transmite postul de radio 
Teheian, la 9 aprilie Hosein Alia, noul prim 
ministru al Iranului, a prezentat șahului pe 
membrii cabinetului său. Din guvern fac 
parte: Abdullah Entezam, ministru al Afa
cerilor Externe; Asadollah Alia, ministru al 
Afacerilor Interne; Aii Amini, ministru al 
finanțelor; general de corp de armată Ab
dullah Hedaiat, ministru de Război; Djahan- 
șaș Saleh, ministru al Sănătății Publice; 
Așraghi, ministru al Poștei, Telegrafului și 
Telefoanelor; Talegani, ministru al Agricul
turii; Mohsen Nasr, ministru al Muncii; 
Mahmud Mehra, ministru al Invățămîntului; 
genetal de divizie Vali Ansali, ministru al 
Comunicațiilor; Ibrahin Katani, ministru ad- 
interim al Economiei Naționale; Mahmud 
Hedaiat, vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri; Aii Motamedi și Hadji Mohammed 
Namazi, miniștri fără portofoliu.

Pînă la numirea ministrului Justiției, Ho
sein Alia, primul ministru, va exercita și 
funcția de ministru al Justiției.

Guvernul american e răspunzător pentru barbariile comise de ciankaișiști 
cu prilejul evacuării insulelor Dacen

PEKIN 11 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite: Societatea chineză de Cruce Ro
șie a dat publicității un raport care face 
răspunzător guvernul american pentru eva
cuarea forțată a 20.000 cetățeni de pe in
sulele Dacen și de pe alte insule chineze 
eliberate recent.

In raport se spune că „dacă guvernul 
S.U.A. nu ar fi trimis spre aceste insule 
grupul militar naval și aerian pentru mi
siuni speciale 3 cărui efectiv era de două 
ori mai mare decît numărul populației aces
tor insule; dacă autoritățile militare ame
ricane nu ar fi concentrat o mare flotă de 
vase de transport care să participe la eva
cuarea forțată a populației; dacă ele nu ar 
fi pus la dispoziție o mare cantitate de ma
terii explozive și combustibil și nu ar fi 
trimis detașamente de geniști pentru a par
ticipa direct la incendieri și alte acțiuni dis
trugătoare..., trupele lui Cian Kai-și nu ar 
fi putut evacua forțat pe toți locuitorii in
sulelor Dacen și ai altor insule și nu ar fi 
putut săvîrși distrugeri atît de îngrozitoare 
pe aceste insule**.

Comisia care a cercetat situația pe Insu
lele Dacen, a căror populație era de apro
ximativ 20.000 oameni, a găsit acolo numai 
59 oameni. Dintre aceștia 56 au fost găsiți 
în închisorile ciankaișiste.

Comisia a stabilit că numeroși locuitori al 
insulelor refuzau să-și părăsească gospodă
riile în ciuda presiunii exercitate asupra lor. 
Polițiștii ciankaișiști și agenții speciali au 
operat arestări în masă în rîndul locuitorilor 
pentru a insufla teamă tuturor acelora care 
refuzau să plece în Taivan.

In raport se spune în continuare că la 8 
februarie 1955, după ce peste 100 de nave 
americane s-au apropiat de insule și au a- 
părut aproximativ 500 avioane americane, a 
început evacuarea forțată în masă a po
pulației, „Pe insule au debarcat trupe de 
infanterie marină americană șl corpul spe
cial de geniști al flotei navale a S.U.A. care 

terne al U.R.S.S., V. S. Semenov, locțiitor 
al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S.,
1. I. Ilicev, înalt comisar al U.R.S.S. în 
Austria și ambasador extraordinar și pleni
potențiar, M. I. Iasnov, președintele Comite
tului Executiv al Sovietului din Moscova, 
generalul-maior I. S. Kolesnicov, comandan
tul garnizoanei orașului Moscova, S. G. 
Lapin, șeful Serviciului nr. 3 pentru Europa 
din cadrul Ministerului Afacerilor Externe 
al U.R.S.S., E. D. Kiselev, șeful protocolului 
din Ministerul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S. și funcționari superiori ai Ministe
rului Afacerilor Externe al U.R.S.S.

Delegația guvernamentală a fost întîmpi- 
nată de asemenea de personalul Ambasadei 
Austriei în frunte cu N. Bischoff, ambasado
rul extraordinar și plenipotențiar al Austriei 
în U.R.S.S., precum și de șefii și membrii 
unei serii de alte ambasade. Pe aerodrom se 
afla aliniată o gardă de onoare; au fost

la tratatul de stat
după 10 ani de la eliberarea ei de sub do
minația hitleristă, continuă să rămînă sub 
dominația puterilor de ocupație**.

Ziarul „Oesterreichische Neue Tageszei- 
tung“ subliniază că „declarația guvernului 
sovietic poate fi privită ca un început favo
rabil în tratativele cancelarului federal 
Raab".

★
BERLIN 11 (Agerpres). — Presa demo

crată acordă o mare atenție declarației gu
vernului sovietic cu privire la tratatul de 
stat cu Austria.

Ziarul „Neues Deutschland" publică decla
rația sub titlul: „Soluționarea problemei aus
triece este posibilă'*. Intr-un comentar pu
blicat sub titlul „U.R.S.S. oferă Austriei noi 
șanse**, ziarul „Berlinei Zeitung** subliniază 
că declarația este îndreptată spre încheierea 
în timpul cel mai apropiat a tratatului de 
stat cu Austria.

Toate ziarele vest-berlineze publică la loc 
de frunte informații despre declarația gu
vernului sovietic cu privire la tratatul de 
stat cu Austria.

NEW YORK 11 (Agerpres). — Presa a- 
mericană comentează pe larg declarația gu-

Un nou pas pe calea întăririi prieteniei 
dintre R» D. Vietnam și India

acordurile de la Geneva 
respecte prevederile aces- 
lupte pentru îndeplinirea

•spune că Nehru și Fam

sud-est. In comunicat se

DELHI 11 (Agerpres). — După cum a- 
nunță postul de radio Delhi, Nehru, primul 
ministru al Indiei, și Fam Van Dong, vice
președinte al Consiliului de Miniștri al Re
publicii Democrate Vietnam, au declarat 
într-un comunicat comun că guvernele celor 
două țări sprijină 
și sînt hotărîte să 
tor acorduri și să 
lor.

In comunicat se
Van Dong au realizat o înțelegere în pri
vința marei importanțe a alegerilor libere 
în Vietnam și a realizării unității Vietnamu
lui în conformitate cu acordurile de la Ge
neva. îndeplinirea cu succes a acestor acor
duri va constitui un mare aport nu numai 
la cauza unității și păcii Vietnamului, ci și 
a întregii Asii de 
subliniază §ă cei doi oameni de stat recu
nosc că comisiile 
tării acordyrilor
prin eforturile lor comune și individuale re
zultate pozitive. Cu condiția ca și pe viitor 
să se manifeste spiritul bunăvoinței, se spu
ne în comunicat, dificultățile care există în 
prezent pot fi înlăturate și acordurile de la 
Geneva pot fi realizate.

Nehru și Fam • Van Dong consideră că 
relațiile de bună vecinătate, respectarea și 
îngăduința reciprocă între Vietnam, Cam- 
bodgia și Laos vor contribui la reglemen
tarea situației în Indochina și ia cauza păcii 
în Asia. Nehru și Fam Van Dong consideră 
că cea mai bună garanție a păcii în lumea 
întreagă și a prieteniei între diferitele țări,

internaționale și semna- 
de la Geneva au obținut

Conferința partidului laburist independent englez
LONDRA 11 (Agerpres). — După cum 

anunță agenția Press Association, la confe
rința partidului laburist independent englez, 
care a avut loc la 10 aprilie la Harrogate, 
a fost adoptată o rezoluție care condamnă 
puterile occidentale pentru contribuția adu
să la înarmarea Germaniei occidentale.

au participat nemijlocit la evacuarea forțată 
a locuitorilor și la distrugerile de pe insulă".

„In unele case, se spune în continuare în 
raport, lîngă năvoadele pescărești, rupte, 
zăceau ace pentru reparația acestora; în al
tele au rămas rufe murdare cu cîte un calup 

Clișeul reprezintă un aspect tipic al distrugerilor pe care bandele ciankaișiste 
le-au lăsat în urma lor după retragerea de pe insulele Dacen.

de săpun peste ele... In majoritatea case
lor au rămas urme arătînd că locatarii lor 
fie că își găteau bucatele, fie că mîncau".

„Această priveliște de neuitat, se sublinia
ză în raport dovedește că pînă și în ulti
mele clipe înainte de evacuarea lor forțată, 

intonate imnurile de stat ale Austriei și 
U.R.S.S. Aerodromul era pavoazat cu dra
pelele de stat ale Austriei și Uniunii Sovie
tice.

ic
MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS trans

mite : La sosirea sa la Moscova, cancelarul 
federal al Austriei, dl. J. Raab, a făcut la 
aerodrom, în fața microfonului, următoarea 
declarație: „Aș vrea să exprim bucuria 
mea și bucuria colegilor mei pentru invita
ția adresată de guvernul Uniunii Sovietice 
guvernului austriac de a veni în acest mare 
oraș al Uniunii Sovietice. Au trecut 10 ani 
de cînd marea armată a Uniunii Sovietice 
a eliberat patria noastră de național-socia- 
liști. Sosind tocmai în aceste zile, sîntem 
însuflețiți de dorința de a stabili relații și 
mai strînse între Uniunea Sovietică și pa
tria mea și de a transforma acești factori 
într-o for(ă a păcii**.

guvernului sovietic 
cu Austria
vernului sovietic cu privire la tratatul de 
stat cu Austria. Intr-o informație transmisă 
din Washington, corespondentul ziarului 
„New York Times** relevă că declarația gu
vernului Uniunii Sovietice capătă un deose
bit interes în ajunul călătoriei cancelarului 
Raab la Moscova. Amintind recentele obiec
ții ridicate de cele trei puteri împotriva a- 
sumării unor obligații bilaterale de către 
Viena și Moscova, corespondentul relevă că 
Uniunea Sovietică subliniază necesitatea de 
a se crea garanții că Austria nu se va ra
lia vreunei alianțe militare și nu va per
mite ca teritoriul ei sâ fie folosit pentru 
crearea de baze militare străine.★

LONDRA 11 (Agerpres). — După cum 
anunță agenția Reuter, declarația guvernu
lui sovietic adresată puterilor occidentale în 
problema tratatului de stat cu Austria este 
considerată în cercurile diplomatice din Lon
dra ca un simptom „încurajator" pentru că
lătoria la Moscova a cancelarului Austriei, 
Raab. Agenția relevă că acel pasaj din de
clarație în care se arată că încheierea tra
tatului de stat cu Austria trebuie să fie cu 
putinfa a fost primit favorabil la Londra.

este respectarea principiului recunoașterii 
suveranității, independenței, neatacării, ega
lității, respectului reciproc, neamestecului în 
afacerile interne ale altor țări și asigurării 
condițiilor de coexistență pașnică.

Nehru și Fam Van Dong și-au exprimat 
satisfacția în legătură cu relațiile de prie
tenie existente între India și Republica De
mocrată Vietnam și convingerea că schimbul 
de păreri care a avut loc va contribui la 
consolidarea acestor relații.

La 10 aprilie. Fam Van Dong, vicepreșe
dinte al Consiliului de Miniștri al Republicii 
Democrate Vietnam și membrii delegației 
vietnameze au părăsit Delhi, plecînd la 
Calcutta.

înainte de plecare, Fam Van Dong a fă
cut următoarea declarație: Sînt pe deplin 
satisfăcut de scurta dar rodnica mea vizită 
în India. Ea va contribui la îndeplinirea 
prevederilor acordurilor de la Geneva, pre
cum și la consolidarea relațiilor de prietenie 
între țara mea și India. Pretutindeni în In
dia noi am fost martorii sprijinirii largi a 
luptei poporului vietnamez pentru pace și 
asigurarea unității naționale, în conformitate 
cu acordurile de la Geneva.

★

NEW DELHI 10 (Agerpres). — CHINA 
NOUA transmite : In seara zilei de 8 apri
lie, primul ministru indian, Jawaharlal Ne
hru, a oferit un dineu în cinstea vicepreșe
dintelui Consiliului de Miniștri și ministrului 
Afacerilor Externe al R. D. Vietnam, Fam 
Van Dong.

In legătură cu situația din Extremul 
Orient, în rezoluție se subliniază caracterul 
primejdios al provocărilor directe ale 
forțelor militare maritime și aeriene 
americane împotriva Republicii Populare 
Chineze.

locuitorii Insulelor Dacen nu se îndurau to
tuși să renunțe la viața lor obișnuită și nu 
aveau de gînd să-și părăsească locuințele. 
Dar iată ca pe insule au apărut trupe ame
ricane, navele americane au deschis un foc 
demonstrativ asupra insulelor, deasupra in-

Foto: Agenția „CHINA NOUA" 

sulelor au trecut avioanele americane, Iar 
infanteria marinei americane a amplasat mi
traliere pe țărm. Toate acestea arătau con
vingător locuitorilor simpli ai insulelor că 
dacă nu își vor părăsi gospodăriile și avutul 
și nu vor pleca în Taivan pe vasele de de

In orașul în care s-a născut 
Lenin

MOSCOVA 10 (Agerpres). — TASS 
transmite : Cu prilejul celei de a 85-a ani
versări a nașterii lui Vladimir Ilici Lcnin 
care se va sărbători la 22 aprilie, ziarul 
„Pravda** a publicat o corespondență din o- 
rașul Ulianovsk pe Volga unde s-a născut 
Lenin.

La Ulianovsk sînt numeroase locuri lei 
gate de numele lui Vladimir Ilici. Printre a- 
cestea sînt: casa de pe fosta stradă Streîeț- 
kaia (în prezent strada Ulianov), unde s-a 
născut Lenin, școala medie Nr. 1 „Lcnin" 
(înainte, în această clădire funcționa liceul 
Simbirskaia). Intr-una din clasele școlii, în 
dreptul unei ferestre se află banca în care 
a stat elevul Vladimir Ulianov.

La Ulianovsk sosesc zilnic oaspeți. Ei 
vin aci din toate colțurile Uniunii Sovietice, 
din diferite țări străine. Ei se duc în primul 
rînd la căsuța modestă al cărei exterior nu 
spune nimic, de pe ștrada Lenin. Aici și-a 
petrecut copilăria și tinerețea Lenin.

Primul sentiment pe care-1 resimte orici
ne pășește pragul acestei căsuțe — scrie co
respondentul — este admirația față de at
mosfera modestă și simplă în care era. e- 
ducat Vladimir Ilici. Un pat de fier, un mic 
birou, o etajeră de cărți simplă, un g’ob pă- 
mîntesc ■— iată camera lui Lenin. Aici sînt 
cărțile pe care le-a citit Lenin în tinerețe : 
Pușkin, Nekrasov, Gogol, Belinski, Saltîkov- 
Scedrin, „Spartak". Iată lista cu note — 
nota cinci la toate materiile. Iată medalia 
de aur pentru terminarea cu succes a 
liceului, unde Lenin a fost primul elev din 
prima pînă în ultima clasă.

Casa lui V. I. Lenin a fost vizitată de 
'.400 000 persoane. însăși dezvoltarea orașu
lui Ulianovsk este un exemolu grăitor al 
felului în care se traduc în viață poruncile 
nemuritoare ale lui Lenin.

Pînă la revoluție, „industria grea" a o- 
rașului era reprezentată de o topitorie de 
fontă. Aceasta era cea mai mare întreprin
dere din oraș. In atelierele întunecoase ale 
uzinei munceau 49 de muncitori. In pre
zent, orașul are o înfățișare cu adevărat in
dustrială. Acolo unde înainte vreme erau 
maidane, acum se înalță corpurile marilor 
uzine constructoare de mașini și ale altor 
întreprinderi.

An de an se lărgește sortimentul produ
selor industriale, fabricate la Ulianovsk. 
Aici se fabrică motoare de m'că capacitate, 
mașini-unelte de mare capacitate, motoare 
electrice, pompe pneumatice, utilaj pentru 
industria forestieră. Uzina „Kontaktor" fa
brică pentru R. P. Chineză, Polonia și alte 
țări de democrație populară, aparate elec
trice complicate moderne. In comparație cu 
anul antebelic 1940, volumul producției in
dustriale a crescut de peste trei ori.

In apropiere de Ulianovsk se construiește 
cea mai mare linie electrică de transport de 
înaltă tensiune din lume: Kuibîșev-Mos- 
cova.

—o—
In cîteva rînduri

O Recent a apărut la Viena cartea „16 
zi-le In Romlnia nouă", editată de delegația 
de intelectuali austrieci care a vizitat Repu
blica Populară Romînă in august 1954. 
Cartea este redactată de ziarista Susanne 
Wantoch, membră a delegației. (Agerpres).

9 In legătură cu închiderea legației 
U.R.S.S. de la Bagdad, guvernul elvețian, 
la rugămintea guvernului sovietic a accep
tat să reprezinte interesele U.R.S.S. in 
Irak. (TASS)

9 La 10 aprilie Harry Pollitt, secretar ge
neral al Partidulut Comunist al Marii Bri
tanii și Robert Stewart, președintele Comi
siei de revizie a partidului, au vizitat pe 
Liu Șao-fi, Cili De și Cen Iun, secretari ci 
Comitetului Central al Partidului Comunist 
Chinez. (China Nouă).

o Senatul Braziliei a respins cu 32 voturi 
contra cinci proiectul de lege care prevefie 
lichidarea monopolului de stat asupra 
extracției petrolului și admiterea capitalului 
străin pentru a participa la industria pe
troliferă braziliană. (Agerpres).

9 Cenzura franceză a interzis filmul „Bel 
ami“ realizat de regizorul Daquin după ro
manul cu același nume al lui Maupassant. 
Ca pretext pentru interzicerea filmului a 
fost invocat faptul că In el se amintește 
desprg situația din Africa de Nord, ceea ce 
după părerea cenzurei este „inadmisibil" in 
actualele condiții. (Agerpres).

9 Primul ministru al Egiptului, Nasser, 
a sosit In Pakistan fiind In drum spre In
donezia pentru a participa la lucrările con
ferinței de la Bandung a țărilor Asiei și 
Africii. Aci s-a înttlnit și a dus tratative cu 
Guliam Mohammed, guvernatorul general 
al Pakistanului și Mohammed Aii, primul 
ministru al Pakistanului. (TASS).

barcare americane, așa cum II s-a ordonat, 
vor trebui să plătească pentru aceasta cu 
viețile lor".

Pe insule trupele americane șl ciankaișiste 
au săvîrșit distrugeri, au dat foc caselor și 
magazinelor. Pe insulele Dacen au fost in
cendiate gospodăriile din 20 așezări și sate. 
Unele sate au fost cu desăvîrșire distruse. 
Intr-un sat de pe insula Nancișan din cele 
61 gospodării, 60 au fost distruse pînă în 
temelii.

In fiecare Insulă lîngă ruine s-au găsit bi
doane de benzină goale purtînd inscripția 
„Din S.U.A. pentru apărare mutuală". Mem
brii comisiei au constatat că toate bărcile de 
pe insulă au fost făcute țăndări sau au fost 
luate de trupele ciankaișiste. Numeroase clo
potnițe au fost aruncate în aer. A fost dis
trus pînă în temelii spitalul de pe insulele 
Dacen. Multe școli au fost distruse sau ava
riate. In raport se spune că lîngă un dig 
aruncat în aer s-a găsit un pachet de ex
plosive fabricate de societatea americană 
„Hercules Powder Comp" din orașul Wil
mington (statul Delaver). Membrii comisiei 
au găsit de asemenea lîngă un bazin de apă 
aruncat în aer, bombe explosive, fabricate de 
societatea „Troian Powder Comp" în orașul 
Allentown (statul Pennsylvania). Mine bri- 
zante de producție americană s-au găsit în 
lanuri de grîu și în grădinile de zarzavat, 
precum și lîngă fîntîni și case, departe de 
vreo construcție militară.

In încheiere, în raport se spune: „Evacua
rea forțată a peste 20.000 locuitori din insu
lele Dacen și din alte insule de către forțele 
armate americane și trupele ciankaișiste este 
o barbarie și o crimă împotriva umanității... 
In numele conștiinței umane și al dreptății, 
animați de străduința de a nu admite ca a- 
semenea nenorociri să lovească vreodată 
vreun alt pămînt pașnic, noi chemăm toate 
țările să întreprindă acțiuni concrete față de 
această crimă flagrantă săvîrșită împotriva 
umanității de guvernul Statelor Unite".

Cel de al 17-lea Congres 
al Partidului Comunist din Olanda

HAGA 10 (Agerpres). — TASS transmite: 
La 9 aprilie s-a deschis la Amsterdam cel 
de al 17-|ea Congres al Partidului Comunist 
din Olanda, care va dura trei zile.

Pe ordinea de zi a congresului figurează 
trei probleme :

1. Cu privire la situația politică;
2. Cu privire la pregătirile în vederea a- 

propiatelor alegeri parlamentare ;
3. Alegerea Comitetului Central.
In ședința din dimineața zilei de 9 apri

lie, la primul punct al ordinei de zi, Paul 
de Groot, secretarul general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist din Olanda, 
a prezentat un amplu raport. Raportorul a 
fost întîmpinat cu aplauze prelungite.

In seara zilei de 8 aprilie a avut loc la 
Amsterdam o ședință • festivă, consacrată 
deschiderii celui de al 17-lea congres. In a- 
fară de delegații la congres, la ședință au 
participat numeroși oaspeți. In cadrul șe
dinței a luat cuvîntul Gerben Wagenaar, pre
ședintele C.C. al Partidului Comunist din 
Olanda, care a dat citire telegramei de sa

Conferința țărilor Asiei pentru slăbirea încordării 
în relațiile internaționale

DELHI 11 (Agerpres). — TASS transmi
te: Ședința din dimineața zilei de 8 aprilie 
a conferinței asiatice pentru slăbirea încor
dării în relațiile internaționale a fost prezi
dată de Marrouk El Davalibi, membru în 
parlamentul sirian, fost prim ministru al Si
riei. Conferința a reluat discutarea primului 
punct de pe ordinea de zi — problemele po
litice.

In numele delegației R.P.D. Coreene, Kan 
Nan Uk a prezentat o propunere ca confe
rința să ceară O.N.U. și popoarele din în
treaga lume să restabilească drepturile legi
time ale Republicii Populare Chineze in 
O.N.U.

Conferința a trecut apoi la discutarea pro
blemelor economice ale Asiei. Pe marginea 
acestei probleme, profesorul de științe eco
nomice Kobayashi, delegat din partea Japo
niei, a prezentat un raport.

Primul capitol al raportului lui Kobayashi 
a fost consacrat transfoi mărilor care au avut 
loc în economia Asiei în perioada de după 
război. El a subliniat că după cel de al doi
lea război mondial o serie de țări din Asia 
s-au eliberat de sub jugul colonial. In aceste 
țări sînt în curs de înfăptuire planuri de 
dezvoltare economică și industrializare.

Dar, a declarat el, capitalismul occidental 
păstrează încă rămășițele vechei sale domi
nații economice și se străduiește din răspu
teri să reînvie vechea stăpînire în unele re
giuni din Asia. Industria noastră, dacă ea 
există, se găsește în unele cazuri sub con
trolul capitalului străin, iar satele noastre 
nu au scăpat încă de mizerie.

Comerțul dintre popoarele Asiei, a subli
niat raportorul, se limitează din alte cauze 
decît cele economice. După cum vă este cu
noscut. Uniunea Sovietică, China, Coreea și 
Vietnam constituie astăzi o parte predomi
nantă în Asia. Comerțul între aceste țări și 
restul Asiei este insă intr-o măsură sau alta 
limitat și aceasta nu din cauză că țările in
teresate din Asia ar dori acest lucru, ci a- 
ceastă limitare este provocată de cererile 
absurde din partea puterilor neasiatice care 
exercită o puternică influență în această 
parte a lumii.

Uniunea Sovietică, China și alte țări care 
pășesc pe calea socialismului își realizează 
construcția economică tntr-un ritm și pe o 
scară atît de mare îneît ele sînt în stare să 
ridice comerțul cu restul Asiei la un nivel 
care să depășească cu mult pe cel antebelic.

Trecînd la problema dezvoltării economice 
a țărilor din Asia și ridicării nivelului de 
trai al populației lor, Kobayashi a arătat că 
realizarea planurilor de dezvoltare a țărilor 
din Asia întîmpină numeroase obstacole, în 
primul rînd din cauza politicii unor state 
care se străduiesc sâ mențină țările din Asia 
în situația de semicolonii. Fără îndoială că 
aceste intenții își găsesc expresia în „ajuto
rul** american, care urmărește în primul rînd 
scopuri militare.

Ultima parte a raportului său, Kobayashi 
a consacrat-o problemelor agrare și, în pri
mul rînd, reformelor agrare care constituie 
o condiție importantă pentru dezvoltarea 
economică cu succes a Asiei.

In încheierea raportului său, Kobayashi 
și-a exprimat speranța că discutarea multi
laterală a problemelor economice în cadrul 
acestei conferințe va contribui la o colabo
rare între popoarele Asiei în interesul pro
gresului lor economic.

Coraportul șefului delegației Ceylonului, 
dr. Amarasingham a fost consacrat situa
ției pieței mondiale în perioada de după 
război și înființării noii piețe a țărilor din 
lumea socialistă.

A luat apoi cuvîntul reprezentantul 
Uniunii Sovietice, M. V. Nesterov, președin
tele Prezidiului Camerei Unionale de Co
merț. El a spus că, în domeniul relațiilor 
economice, contrar puterilor imperialiste 
care tind spre subordonarea economiei altor 
țări intereselor grupurilor monopoliste, 
U.R.S.S. și țările din lagărul socialist por
nesc de la principiile coexistenței pașnice 
și înlesnirii pe toate căile a dezvoltării eco
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lut adresată congresului de către Partidul 
Comunist al Uniunii Sovietice. In telegramă 
se spune :

„Celui de al 17-lea congres al Partidului 
Comunist din Olanda.

Comitetul Central al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice transmite un salut fră
țesc celui de al 17-lea Congres al Partidu
lui Comunist din Olanda.

Urăm călduros Partidului Comunist Întă
rirea continuă a rlndurilor sale șl succese In 
Întărirea unității clasei muncitoare, In apă
rarea intereselor vitale ale oamenilor mun
cii, în opera de unire a tuturor patrioțllor 
din Olanda pentru apărarea independenței 
naționale, împotriva reînvierii militarismu
lui german și primejdiei unui nou război.

Comitetul Central al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice**.

Asistența a primit telegrama de salut a 
Comitetului Central al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice cu aplauze furtunoase 
și îndelungate.

nomice a țărilor din Asia. Nesterov a con
firmat această politică a Uniunii Sovietice 
prin date și fapte concrete. Factorii impor
tant! care contribuie la dezvoltarea econo
mică a țărilor, a spus Nesterov, sînt urmă
torii : participarea Uniunii Sovietice,
Poloniei și Cehoslovaciei la fondul O.N.U. 
pentru acordarea ajutorului tehnic țărilor 
slab dezvoltate, organizaiea unor expoziții 
și tîrguri comerciale și industriale, schimbul 
reciproc al delegațiilor economice.

In încheiere, Nesterov a vorbit dțspre 
piedicile ridicate de Statele Unite în calea 
spre dezvoltarea comerțului din Asia și din 
Extremul Orient.

La discuțiile pe marginea problemelor eco
nomice a participat de asemenea delegata 
Ch'nei, Țin Han-șcn.

Conferința a trecut apoi la discutarea 
probleme’or sociale și culturale. D-na 
Hannah Sen, delegata Indiei, secretar gene
ral al Consiliului indian pentru ocrotirea 
copiilor, a rostit o amplă cuvîntare.

Cu aceasta, ședința din dimineața zilei de 
8 aprilie a luat sfîrșit.

★
DELHI 10 (Agerpres). — TASS transmite: 

Ședința plenară din dună amiază zilei de 8 
aprilie a conferinței țărilor Asiei pentru s'ă- 
birea încordării în relațiile internaționale a 
fost prezidată de Gurmukh Singh Musafir. 
Ședința a fost consacrată discuțiilor pe mar
ginea problemelor politice, economice, so
ciale și culturale ale Asiei, începute în șe
dința precedentă.

In ședință a luat cuvîntul Mirzo Tursun- 
Zade, poet din R.S.S. Tadjică, care a vorbit 
desore problema legăturilor culturale dintre 
țările Asiei.

In seara zilei de 8 aprilie, în cinstea de
legațiilor la conferința țărilor Asiei a fost o- 
ferită o mare recepție. Au participat sute 
de reprezentanți ai vieții publice din Delhi.

★ 3
DELHI 10 (Agerpres). — TASS transmite: 

La 9 aprilie, și-au continuat lucrările cele 
cinci comisii — pentru problemele politică, 
economică, socială, culturală și religioasă.

Tot la 9 aprilie, cei 50 de șefi ai delega
țiilor și reprezentanți ai țărilor asiatice so
siți la Delhi pentru a lua parte la lucrările 
conferinței au fost primiți de primul minis
tru al Indiei, Nehru.

In aceeași zi. Uniunea ziariștilor din Delhi 
a oferit o recepție în cinstea ziariștilor —- 
membri ai delegațiilor.

DELHI 11 JAgerpres).— La 10 aprilie și-a 
încheiat lucrările conferința țărilor Asiei 
pentru slăbirea încordării în relațiile inter
naționale. Conferința a adoptat o serie de 
rezoluții în probleme politice, sociale, eco
nomice și culturale. Ea a sprijinit cele cinci 
principii ale coexistenței și a luat atitudine 
împotriva colonialismului și a discriminării 
rasiale.

★
DELHI 11 (Agerpres) — TASS trans

mite : La 10 aprilie a avut loc la Delhi în 
Piața Gandhi un mare miting consacrat în
cheierii lucrărilor conferinței țărilor Asiei 
pentru slăbirea încordării în relațiile inter
naționale. La miting au participat peste 
20.000 locuitori ai capitalei indiene. Pe 
ambele părți ale tribunei în care au luat loc 
delegații conferinței, se aflau pancarte cu 
textul celor cinci principii ale coexistenței 
pașnice.

Participanții la miting au salutat fierbinte 
pe delegații la conferință. La miting a luat 
cuvîntul Go Mo-jo, (R. P. Chineză), Mațu- 
moto (Japonia), Idnan Hakim (Liban), Pak 
Den Ai (R.P.D, Coreeană), N. U. Bazanova 
(U.R.S.S.), Nguen Vang Huong (R.D. Viet
nam) Jaovaral (R. P. Mongolă), Pandit Sun- 
derlal (India), Abdel Kader El Saleh (Ior
dania) și alții.

Mitingul a fost o demonstrare clară a 
solidarității poporului indian cu popoarele 
Asiei și a faptului că ele sînt gata să apere 
împreună cauza nobilă a păcii în lumea în
treagă.

Trimisul Extraordinar ai R.P.R. 
în India a prezentat scrisorile 

de acreditară
La 7 aprilie a.c. tov. Mihai Magheru, Tri

mis Extraordinar și Ministru Plenipotențiar 
al R.P.R. la New Delhi, a prezentat scri
sorile sale de acreditare Președintelui Re
publicii India, Dr. Rajendra Prasad.

 (Agerpres)

SPECTACOLE
TEATRE: Teatru! de Operă și Balet al R.P.R. 

19,30* Bărbierul din Seville; Național „I. L. Ca- 
ragiale“ (sala Comedia) 19,30* Doamna nevăzu ă ; 
Național „I. L. Caragiale“ (sala Studio) I ),30 • 
Plafon Crecet : Armatei (sala Magheru) 19,30 • A- 
varul : Armatei (calea 13 Septembrie) 19.30 • Vlaicu 
Vodă ; Municipal 19: Don Carlos ; Muncitoresc 
C.F.R. (Ciulești) 19 ; Intrigă și iubire; Tineretului 
19,30 ; Libelula. Studioul Actorului de film ,C 
Nottara“ 19,30; Mincinosul; Operetă 19,30* Lăsa- 
ti-mă să cînt ; Ansamblul de Estradă al R.P.R 
(Calea Vlctoilei . nr. 174) 20* Concert de muzxă 
distractivă. Theodor Cosma: Ansamblul de Estra
dă al R.P.R. (Dobrogeana Gherea nr. 4) 20,15 • O 
seară de muzică ușoară, dirijor Edmond Deda ; 
Țăndărică (sala Orfeu) 16: Artiștii pădurii ; Circul 
de Stat 20 ; Carnavalul Circului.

CINEMATOGRAFE • Patria, înfrățirea între po
poare • Copiii din Hiroșima ; Republica, BucurețU. 
Al. Sabla, Olga Banele • Directorul nostru ; Pui de 
șoimi; I. C. Frimu* Cazul Dr.. Wagner : Maxim 
Gorki • Beethoven : Tineretului ; Ordinal Anna ; 
Timpuri Noi : Nu vom îngădui să se repete ; Știin. 
ta și tehnica ; Meciul de hochei Uniunea Sovieti-ă 
—Suedia ; Periferiile Moscovei ; Elena Pavel, Gh. 
Coșbuc : Ospățul lui Baltazar ; Unirea _• Avantgar- 
da de sacrificiu ; Lumina ; Tinerețea lui Chopin ; 
Victoria» Supusul; Gh. Doja, Moși or • Vrăjitoa
rele; Cu tural : Un vals vienez ; 8 Marile» Scăpat 
din ghiarele demonului ; Vasile Roaită : Ne-am In- 
tîlnit undeva ; Alexandru Popov, Popular • Căderea 
Berlinului (ambele serii) ; C. David; Inimi tinere.
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